

EL CAUDILLO

llega a su residencia de Meirás

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a su residencia veraniega, el Pazo de Meirás, a las ocho de la noche, procedente de Madrid. Acompañaban al Caudillo los jefes de sus Casas Militar y Civil y sus ayudantes.

En el Pazo le esperaban la señora de Su Excelencia y su hija, con el capitán general de la región, almirante comandante general del Departamento, gobernadores civil y militar, jefe de Falange y demás autoridades, quienes le dieron la bienvenida.

El Generalísimo se detuvo a almorzar en el albergue de La Bañeza.—Cifra.

El ejército blindado que persigue a los rusos se aproxima al curso superior del Kuban

Numerosos ataques soviéticos rechazados por las fuerzas germanas

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán: "En el Este el ejército blindado, encargado de la persecución del enemigo, se aproxima al curso superior del Kuban."

La residencia local y sin contacto entre sus elementos, opuesta por el enemigo ha sido quebrantada y se ha recogido un considerable botín compuesto especialmente de cañones.

Al Noroeste de este sector, las retaguardias enemigas han sido arrojadas hacia el Sur del sector de Jeja. En este lugar también continúa el avance.

Entre el Saik y el Don, las tropas alemanas y rumanas rechazan al enemigo hacia el Este. Fuertes formaciones de bombarderos y destructores han intervenido en estos combates. Los enlaces soviéticos con la retaguardia en la región del Kuban y al Sur de la línea de ferrocarril de Bakú a Rostov han sido objeto de fuertes ataques.

En la gran curva del Don, los nuevos contraataques del enemigo

han sido rechazados y 85 carros blindados han sido destruidos. Escuadrillas de aviones en picado, bombarderos y secciones de artillería antiáerea han participado con éxito en estos combates.

En el curso de los ataques nocturnos contra la navegación en el Volga dos petroleros y seis barcos mercantes han sido hundidos y otros nueve mercantes averiados.

Al Norte de Rchev en el frente de Voichov y ante Leningrado, los ataques de grupos importantes enemigos, parece tienen por finalidad aliviar la situación del adversario en el Sur del frente. Todos ellos han fracasado.

En Laponia, infantería y cazadores de montaña, alemanes, eficazmente apoyados por la aviación en picado, han tomado una altura fuertemente fortificada por el enemigo. En los encarnizados comba-

tes en los bosques, un gran número de puestos de combate del enemigo han sido destruidos.

En el frente de Murmansk, los cazadores de montaña han destruido varias instalaciones de combate enemigas, en el curso de operaciones llevadas a cabo por las tropas de choque.

La aviación soviética ha perdido ayer 114 aviones, 5 de nuestros aparatos no han regresado.

En la isla de Malta, los bombarderos alemanes e italianos han atacado con buen resultado el aeródromo de Halfar.

En el Mediterráneo Oriental, un submarino alemán ha hundido un velero de transportes.

La aviación alemana ha atacado ayer en la costa Oriental inglesa y en los Midlands, durante el día y la noche las instalaciones importantes militares situadas en diversas localidades.

Entre el 23 de Julio y el 2 de Agosto la aviación británica ha perdido 248 aviones; entre ellos 97 sobre el Mediterráneo y Africa del Norte. Durante el mismo período 78 aparatos alemanes se han perdido en la lucha contra la Gran Bretaña.—Efe.

Se ha suicidado el ex-embojador turco en Moscú

Estambul.— se ha suicidado el ex-embaajador de Turquía en Moscú, Al Haidar Aktai, a quien sustituyó en dicho cargo el nuevo embajador Achi kalin. Aktai puso fin a su vida disparándose un tiro de revólver, durante una crisis de nervios. El ex-embaajador no murió en el acto y fué trasladado desde su finca "Isla de los Principes" cerca de Estambul, al hospital de esta ciudad, donde falleció pocas horas después a consecuencia de las heridas.—Efe.

ESTUDIA LA CREACION de un mando anglo-norteamericano único

Nueva York.— La creación de un alto mando anglonorteamericano es estudiada según el "New York Times", tanto en Londres como en Washington, pero es poco probable que se llegue a una decisión en este sentido antes de varias semanas. Añade el periódico que se trata de crear un alto mando compuesto por jefes de los Estados Mayores norteamericanos y británicos que dirigiría las operaciones estratégicas.

GUION

CAMPAMENTOS Y ALBERGUES

JAMAS será suficiente cuanto se diga a los españoles respecto de las obras, que por su carácter fundamental, en su aspecto formativo, en su misión educacional, tanto y tanto significan para el futuro de la Patria.

Y, por ello, nunca habremos insistido bastante acerca de una empresa cual la de los Campamentos y Albergues, que ahora se encuentra en pleno desarrollo, con resultados altamente satisfactorios en su presente alcance, pero, sobre todo, con ubérrimas esperanzas para el futuro imperial de España.

Son los campamentos, es el Albergue, también, una síntesis magnífica, del espíritu que caracteriza a nuestro Movimiento. Porque, así como los sistemas políticos de tipo ficticiamente democrático aspiraban a crear una vida cómoda, fácil, indolente, amorfa, es el nuestro la negación de tal tónica, para transformarla en lo eternamente inquieto cuando se mira al mejoramiento, al resurgir de la Patria, lo austero al considerar que el bienestar propio puede significar escasez o miseria en los demás, lo difícil cuando pensamos que precisamente a base del sacrificio se realizaron las más grandes conquistas de los siglos.

Y si así estima la vida—"acto de servicio", que dijo José Antonio— la generación nueva, es lógico que en ese estilo se forjen, no ya la juventud de hoy sino, lo

que es más importante aún, los gobernantes, los investigadores, los abogados, en síntesis, todo cuanto ha de constituir la selección rectora de los destinos de los españoles.

Para eso, nada más pero nada menos, funcionan los Campamentos de verano y los Albergues Universitarios.

A ellos acuden, en la etapa destinada inveteradamente al descanso, escolares y estudiantes, que allí fortalecen su espíritu reafirmando, a la vez, una formación patriótica, jalonada en los Centros de cultura, sin sestear cómodamente cuando los hombres de España laboran sin descanso para el engrandecimiento nacional.

En esta tarea—ellos lo saben— no caben ni descanso ni sosiego. Y en los campamentos y en los Albergues, con la enseñanza del deber, exigente e inaplazable, se entona a diario la adoración a Dios, la ofrenda permanente a El, acompañada de otra, inmediata a ese total y absoluto dogma de la política falangista. Amor a la Patria.

Doble consigna cumplen los campamentos y los Albergues. De ella hemos de tomar nota todos los españoles de hoy, para seguir, en la conducta de cada día, el ejemplo de la suya, que es digna de ser admirada y, a la vez, significa un estímulo cuya eficacia no debemos soslayar.

"Un segundo frente no será creado"

Roma.— El 31 de Julio por la mañana llegó al aeródromo de Gorizia el Duce, acompañado del secretario del Partido.

Visitó luego, en Redipuglia, la tumba del duque de Aosta y el osario donde reposan más de cien mil muertos de la pasada guerra mundial. Más tarde se trasladó a Castel Nuovo de Istria, localidad situada en las proximidades de la antigua frontera italiana. Asistió a los ejercicios de tiro efectuados con morteros y nuevos cañones, por tropas de infantería.

Después de almorzar con los oficiales, Mussolini regresó a Gorizia, donde reunió a un grupo de altos jefes militares, que habían sido convocados especialmente. Figura entre ellos el general Cavallero, el general Ambrosio, el general Roata, jefe supremo de las fuerzas italianas en Eslovenia y Dalmacia; el general Ferrero, jefe del Cuerpo de Ejército de Trieste, el general Ropotil, jefe del Cuerpo de Ejército de Lubiana, y el comandante del Cuerpo de Ejército de Croacia.

El general Roata expuso ante

Porque las fuerzas del Eje y del Pacto tripartito disponen de elementos para asegurar la victoria

Afirma Mussolini ante una multitud que le aclama

el Duce "la situación en Eslovenia y territorios vecinos y enumeró las medidas que deben ser adoptadas para garantizar el orden y la tranquilidad en tales comarcas. Expuso también el programa por desarrollar en el futuro en dichos territorios.

El Duce declaró a continuación que la situación es satisfactoria en varios aspectos y esbozó un cuadro general de la forma en que se encuentran los diversos frentes del Eje, especialmente en cuanto se refiere a las tropas italianas.

Expuso también la labor que habrá de realizarse en los diferentes escenarios de la lucha y las directrices técnicas y de acción futuras, sobre todo en lo que afecta a las zonas fronterizas de Dalmacia y Eslovenia.

El Duce dió instrucciones precisas a todos los jefes presentes.

Mientras se celebraba la reunión la multitud se había reunido en la calle y comenzó a reclamar la presencia de Mussolini.

Este se asomó al balcón, acompañado del secretario del Partido, y pronunció una vibrante alocución, en la cual dijo entre otras cosas:

"Un segundo frente no será creado ni aquí ni probablemente en ninguna otra parte del mundo, porque las fuerzas del Eje y del Pacto tripartito disponen de elementos para asegurar la victoria".

UNA CARRETERA panamericana

Guatemala.— El Gobierno ha llegado a un acuerdo con el de Estados Unidos para la construcción de una carretera panamericana. Los técnicos determinarán si conviene aprovechar o no algunos de los tramos de las carreteras existentes, para eludir sinuosidad de la región occidental del país y obtener mejores efectos militares.—Efe.

Añadió que la ley de Roma será aplicada inflexiblemente, como la fué ya, contra todos aquellos que abrigaban sueños fantásticos; y reducirá a nada las ambiciones malsanas de algunos elementos que se encuentran tando dentro como fuera de las antiguas fronteras.

El pueblo tributó una calurosa ovación al Duce, el cual montó poco después en su aparato trimotor, que se remontó inmediatamente.

Efe

Los alumnos de la Escuela Naval portuguesa han llegado a Tánger

Tanger.— Han arribado a este puerto los buques portugueses "Sagres" y "Alfonso de Albuquerque". A bordo de los mismos vienen numerosos alumnos de la escuela naval de Lisboa, que harán un recorrido por territorio del Marruecos español y visitarán el lugar de la histórica batalla de Alcazquivir, donde perdió la vida el rey Sebastián.

Los dos capitanes han cumplimentado a las autoridades españolas de Tanger. También desembarcaron numerosos marinos y alumnos, que visitaron la ciudad.

La permanencia de los marinos portugueses será de tres días. Se les ofrecerán diversos actos de agasajo. El día que efectúen la visita al lugar que fué escenario de aquella famosa batalla, depositarán una corona al pie del monumento que recuerda dicho episodio guerrero.—Efe.

Prosiguen los ataques aéreos sobre el territorio de Gran Bretaña

Fueron bombardeados numerosos objetivos y ciudades de la costa y del interior

Berlin.— Aviones alemanes atacaron los objetivos militares del Centro, Norte y Este de Inglaterra, según se anuncia oficialmente. En las ciudades de York, hicieron explosión bombas de gran calibre. Las vías costeras de comunicación, en el Este, fueron intensamente atacadas.

Durante la pasada noche se repitieron los bombardeos desde pequeña altura y en oleadas sucesivas sobre los objetivos militares de Bedford, en donde se declararon grandes incendios.

Sobre las instalaciones portuarias de Harwich los aviones alemanes dejaron caer una lluvia de bombas explosivas e incendiarias

e igualmente hicieron sobre Great Tarmouth.—Efe.

Berlin.— Aviones alemanes de bombardeo atacaron anoche con bombas explosivas e incendiarias las instalaciones de importancia militar situadas en el centro de Inglaterra según se anuncia semi-oficialmente.—Efe.

Berlin.— Aparatos alemanes de bombardeo del tipo "Ju-88" atacaron en la última jornada el aeródromo británico de Halfar, en la isla de Malta, según se anuncia oficialmente. Los aviones lograron colocar sus bombas en los campos de aviación y en la carretera que

enlaza Halfar con Gudia. Se observaron importantes daños provocados por las bombas. Los aviones alemanes derribaron en combate aéreo dos aviones ingleses, tipo Spitfire.

Durante la noche pasada las instalaciones portuarias de la Valeta, fueron de nuevo atacadas.

Londres.— En las primeras horas de hoy, una pequeña formación de aviones alemanes voló sobre la costa oriental de Inglaterra. Los aviones arrojaron bombas en algunos lugares de East Anglia y de Midlands. Se señalan ligeros daños. Fueron derribados tres de los aparatos asaltantes.—Efe.

El kilómetro lanzado

El pasado domingo, organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso, se celebró una interesante prueba ciclista en el paseo de la Quinta, que constituyó un éxito más que apuntarse sus organizadores de los que ya va obteniendo en anteriores manifestaciones deportivas.

La prueba se denominaba el kilómetro lanzado por ser esta distancia su recorrido, efectuándose la carrera contra el reloj, y participando en ella 15 corredores.

La meta de llegada estaba situada frente a Sementales y a los mil metros justos, marcada la entrada, saliendo los corredores de doscientos metros antes, con objeto de al entrar en el kilómetro, ir ya lanzados.

Poco antes de la hora anunciada se constituyó el jurado compuesto por el señor Gil Fournier en representación del Excmo. Ayuntamiento, señor Escudero, jefe provincial de la Obra, señor Mata Villanueva, presidente del Club Ciclista Burgalés y señor Inclán, delegado provincial de la Unión Velocipédica Española, ayudados por directivos de la Obra y del Club Ciclista.

Alineados los corredores frente a la tribuna de invitados, y dados los gritos de rigor por el señor Escudero, partieron en marcha neutralizada hasta el punto de salida, entre grandes aplausos, que el numeroso público que a ambos lados de la calzada presenciaba la prueba, prodigaba, alentando a los muchachos.

Llegados de uno en uno todos los participantes, excepto Luis Gil Pérez, que sufrió la rotura del manillar por lo que tuvo que retirarse, se hizo la clasificación que dio el siguiente resultado.

- 1.º Teófilo Iturriaga, que hizo el recorrido en 1 minuto doce segundos, a una media de 50 kilómetros hora.
- 2.º Angel Huertas, en 1 minuto 15 segundos.
- 3.º Julián López, en 1 minuto 16 segundos.
- 4.º Teófilo Fuentes, en el mismo tiempo que el anterior.
- 5.º Florentino Martín en 1 minuto 17 segundos.
- 6.º Juan Bautista Marín y Cándido Ayala, en el mismo tiempo que el anterior.
- 8.º Paulino González, en 1 minuto 18 segundos.
- 9.º José Iturrieta, 1m. 19s.
- 10.º Agustín Carrasco, 1m. 22 s.
- 11.º Ramón Abuezo, 1 m. 23 s.
- 12.º Eulogio González, 1 m. 24 s.
- 13.º Eleuterio Bolinaga, 1 m. 30 s.
- 14.º José Arrabal, 1 m. 48 s.

Estas clases de pruebas no son tan espectaculares como las de salida en línea, pero a pesar de ello el público quedó satisfecho viendo la forma de pedaleo de los muchachos que en continuo sprint recorrieron el kilómetro.

La labor realizada durante toda la prueba, por los motoristas policías de tráfico fué meritísima, coadyuvando con su actuación al mayor esplendor de la carrera.

También hay que hacer constar el buen servicio montado por la Policía armada, en todo el trayecto, así como los guardias municipales en la meta de llegada, y el puesto de socorro con la ambulancia de la Cruz Roja que aunque no fueron necesarios sus servicios, es loable su presencia en el acto, contribuyendo todos a la buena organización y mayor éxito de la prueba deportiva.

EN EL VELODROMO

En el festival, que como todos los días festivos da el Club Ciclista Burgalés, que se encontraba animadísimo se dio a conocer el resultado de la carrera, siendo acogido con grandes aplausos por la enorme concurrencia.

Seguidamente se procedió al reparto de premios otorgados por la Casa Muebles Angulo, por dirigentes de Educación y Descanso, siendo muy felicitado el vencedor, Teófilo Iturriaga, en quien ya la afición había puesto los ojos en la pasada temporada y que ha venido a corroborarlo en ésta, que es la primera carrera en que ha intervenido.

TUBULAR

PREGON de la Falange

Información Sindical

Sigue la relación de los empresarios que el día 18 de Julio obsequiaron a sus obreros:

José Tomás Moliner, arquitecto, 10 pesetas a cada obrero. Próspero Les, contratista de obras, 10 pesetas a cada obrero.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Julián. Hernando García
sobrestante de Vías y Obras
jubilado, que falleció el 5 de Agosto de 1941
Q. E. P. D.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebrarán por el eterno descanso de su alma los días 5 y 6 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad (altar del Santo Cristo), a las 7½, 8, 9, 9½ y 10 por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 4 de Agosto de 1942.

APERTURA DE CAZA

Se verificará el 23 del actual

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica la siguiente circular del Gobierno Civil:

"En cumplimiento de lo preceptuado en la Orden del Ministerio de Agricultura, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia, número 181, de fecha 4 de Agosto de 1939, en la que se regula el ejercicio del derecho de cazar, este Gobierno Civil ha dispuesto que el domingo día 23 de Agosto quede abierta la actual temporada para la caza de codornices, tórtolas y palomas, y el domingo día 6 de Septiembre para el resto de las especies.

Lo que se publica para general conocimiento, ordenándose por la presente Circular a cuantas Autoridades dependan de este Gobierno Civil, que velen por el más exacto cumplimiento de esta disposición y, en general, por la de todas las que regulan el ejercicio de la Caza, vigilándose de modo especial, entre los dos domingos antes citados, la circulación, venta y consumo de las especies, cuya captura no está autorizada, lo que será sancionado, en su caso, con el máximo rigor".

LABRADOR!

¡LA PATRIA LO NECESITA!

Entrega íntegras tus cosechas al Servicio Nacional del Trigo.

Delegación provincial de ex-combatientes

A LOS VOLUNTARIOS LICENCIADOS DE LA DIVISION AZUL

Todos aquellos voluntarios de la División Azul licenciados que pertenezcan a esta provincia, deberán presentarse en esta Delegación provincial o solicitar por medio de las locales respectivas la normalización de su situación de ex-combatientes. Asimismo todos los ex-combatientes de la División Azul que necesiten resolver algún asunto relacionado con su condición de divisionario, tales como haberes, pensiones, salarios, etc. en Madrid u otra capital, deberán hacerla a través de esta Delegación Provincial de Ex-combatientes, absteniéndose de trasladarse personalmente, salvo indicación expresa de esta Delegación, pues en caso contrario no obtendrían ayuda del servicio. Además todos los mutilados de la División Azul deberán dirigirse a esta Provincial, dando su domicilio con objeto de que pueda remitirles los impresos que deberán llenar para hacer efectivos sus derechos de mutilados. Lo mismo deberán hacer las viudas y huérfanos de caídos en Rusia.

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Se ha solicitado, por don Adolfo Ruiz Zorrilla, duplicado de la libreta ordinaria número 6.873. Plazo para oponerse treinta días. Burgos 3 de Agosto de 1942. —El director-gerente, D. Oyuelos.

Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra de Burgos

Concurso para el arrendamiento de un local

Necesitando los Servicios de Intervención Militar del Cuerpo de Ejército de Navarra alquilar un local para la instalación de sus oficinas, se abre concurso por un plazo de 20 días naturales a fin de que los propietarios de inmuebles a quienes pueda interesar, se sirvan enviar sus ofertas por escrito y en sobre cerrado a la Jefatura de Propiedades del Ejército, Calle del Cid, número 26, 2.º Burgos, hasta las 12 horas del día 17 de Agosto próximo, advirtiéndose a los señores a quienes pueda interesar que las condiciones que ha de reunir el local de referencia, se hallan de manifiesto en dicha Jefatura, donde pueden examinarse todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 19, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.—Burgos, 29 de Julio de 1942.—El jefe de propiedades.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR núm. 281.

Sobre implantación de la cartilla infantil de racionamiento

Considerando una necesidad imperiosa la implantación de la referida cartilla por la que se facilitarán a los niños lactantes menores de 18 meses, los artículos necesarios para su alimentación y aseo, como son leche condensada, azúcar y jabón, se publican a continuación las normas que han de regir para la implantación de la misma.

1.º— Esta cartilla se hará con carácter voluntario y únicamente en esta capital, para cuantos padres de familia que tengan hijos menores de 18 meses lo soliciten.

2.º— Los que nazcan a partir de la fecha de esta Circular y soliciten les sea expedida la referida cartilla, lo harán mediante la presentación de la partida de nacimiento.

Los que ya figuren en cartilla familiar vendrán obligados a presentar ésta, acompañando también la partida de nacimiento, para, en todo momento, justificar la edad del niño que ha de inscribirse.

3.º— Al causar alta en la cartilla infantil, dejarán de percibir el racionamiento que les corresponde por la cartilla familiar, causando baja en ésta al ser expedida primera.

4.º— Los beneficiarios de estas cartillas disfrutarán mensualmente un kilogramo de azúcar, un kilogramo de jabón y leche condensada en cantidad variable según la edad.

5.º— Al cumplir el titular los 18 meses, será dado de baja en el racionamiento infantil, volviendo a causar alta en la cartilla familiar.

6.º— En caso de fallecimiento del titular de la cartilla, el cabeza de familia está en la obligación de devolver a estas oficinas la misma, ya que por el registro de defunciones que llevará esta Delegación, sabrá en todo momento quienes son los fallecidos, siendo sancionados todos aquellos que voluntariamente no hayan comunicado dicha defunción a este Organismo.

7.º— En lo concerniente a la leche condensada y ante la escasez de este artículo, al entrar en vigor la cartilla infantil de racionamiento, queda suprimida la entrega de leche condensada, mediante presentación de certificado médico, como hasta la fecha se venía haciendo, quedando el referido artículo, única y exclusivamente para las atenciones de lactancia artificial.

8.º— Los que por no estar sometidos a lactancia artificial, no les sea necesario leche condensada, se les duplicará el racionamiento de azúcar, para lo cual en el cuestionario que se les entregará para la expedición de la misma, harán constar con toda claridad la clase de lactancia que emplean.

9.º— A partir de esta fecha, los que deseen adquirir dichas cartillas recogerán en estas oficinas y en horas de 9 a 1 de la mañana cuantos cuestionarios necesiten, teniendo en cuenta que la cartilla ha de ser individual y que necesitarán un cuestionario para cada cartilla que se expida, el cual, una vez cubiertos los datos que en el mismo se piden, será devuelto nuevamente a estas oficinas donde a la vista de dichos datos, se procederá a la expedición de las mismas, anunciándose oportunamente la fecha en que han de pasar los interesados a recogerlas.

Los Boletines Oficiales de la Provincia de fecha 30-7-42 y 3-8-42 publican respectivamente las siguientes circulares de interés:

CIRCULAR NUM. 266. — Sobre precios de venta de artículos de fibro-cemento en los que se emplean primeras materias distintas del amianto.

CIRCULAR NUM. 278. — Sobre ordenación de ganados de abasto para el ciclo comprendido en el semestre Mayo-Octubre de 1942.

COCHE

A Bilbao admite viajeros hasta hoy nueve noche. Bar la Morena.

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
Calle Calvo, 18 Teléfono 1511

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS.
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Santander, 18, segundo.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA DIAZ Y SAG
Paseo del Rey 17. Teléfono 1100.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEÓN
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1731

Vicente Beate
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda
Teléfono 1479

J. Sánchez Díez
CERQUEVA, MARRIN Y CIBOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 5

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Santander, número 3, cuarto, centro. BURGOS

JOSE M.º MINGO DE BERITO
Especialista en niños
Rayos Ultra violeta—Playa artificial
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Vitoria, 14, 3.º idga. Telf. 2350

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1488

Sanatorio
DE
N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33. — Teléfono, 2323.

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador...	VISNU	8 pts.	(7 tonos)
Lapis de labios...	VISNU	10 pts.	(4 tonos)
Recambios...	VISNU	8 pts.	(4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU	6 pts.	(7 tonos)
Brillantina...	VISNU	8 pts.	(3 tonos)
Lapi. miniatura...	VISNU	7 pts.	(4 tonos)

VISNU

Un entrepiso ligero, aislante e higiénico ESTO ES:

"EL FORJADO CASTILLA"

DEPOSITO DISTRIBUIDOR Y ALMACENES:

J. CAMARA

Carretera de Villagonzalo, número 10. BURGOS.

Han comenzado las fiestas en Huelva Residencias de productoras con motivo de la salida de Colón

Se celebraron diversos actos religiosos y culturales con tal motivo

Las rutas imperiales de Colón

Se cumplió ayer un aniversario glorioso. El de aquella fecha en que de nuestra Historia y de la del Mundo, en que Colón partió hacia lo ignoto, caballero ideal, por los mares procelosos. También en esa empresa, gigantesca e imperial de 1492 como en la que hoy recorre España, Colón luchó contra la incompreensión o el odio. También entonces cual ahora la Patria tuvo un cerebro supervisor que supo alentar y dirigir aquella empresa.

Y es que si en 1492 Colón, asistido por Isabel, que le ofreció estímulo, asistencia moral y material, fue a expandir por el Mundo la gloria de nuestra Fé, la grandiosidad de nuestra cultura, es decir, a continuar la trayectoria misionarial de España, hoy Franco, vuelva por esas rutas, idénticas, de resurgimiento de nuestro sentido racial, a consagrar aquellos principios imperiales, que quieren decir liberación espiritual, devoción de un vigor eterno a la Patria inmortal.

Es el 3 de Agosto, recuerdo perenne del amanecer más grande para un pueblo que dió al Mundo un nuevo Continente, pero que, por encima de este hecho, ofreció a aquél el magno ejemplo de su vitalidad creciente entonces y prepotente en la actualidad. En el recuerdo de aquella fecha histórica, España se estremeció de gozo y recobra bríos nuevos para la empresa de hoy.

Huelva.— Hoy han dado comienzo las solemnes fiestas colombinas organizadas con motivo de cumplirse el 450 aniversario de la salida de Colón hacia América.

A las nueve de la mañana, con dirección a la Rábida, salió del muelle de Huelva el transbordador "Montenegro", que llevaba a bordo a las autoridades locales, miembros de la sociedad colombina y otras personalidades.

A las diez y cuarto llegó a la Rábida el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz, almirante Agacino, que ostenta la representación de S. E. el Jefe del Estado. A su llegada, la banda de música de infantería de marina interpretó el Himno Nacional, y el gobernador civil le dió la bienvenida. A continuación, el almirante Agacino, acompañado de todas las autoridades y jerarquías, penetra en el convento, siendo recibido en la puerta del mismo por la Comunidad de Franciscanos, cuyo Superior le ofreció agua bendita. In-

Estrechas relaciones entre España y Portugal

Berlin.— La actividad diplomática entre España y Portugal, que tiene su expresión en el exterior en numerosas visitas mutuas, es considerada en Berlín como una demostración de las íntimas relaciones existentes entre los dos países, basadas en múltiples intereses comunes.

También se pone de relieve que se trata, en este caso, de un sentimiento de la amenaza común a que están expuestos los dos países.

En relación con eso, se hace observar en la Wilhelmstrasse que no puede tratarse en modo alguno de una amenaza para España y Portugal por parte de las potencias del Eje, mientras que, en cambio, ciertas declaraciones hechas por Roosevelt demuestran el interés de los Estados Unidos por determinadas islas. Desde este punto de vista se consideran en Berlín las noticias que, de vez en cuando, se publican, relativas a transportes de tropas españolas y portuguesas a las Islas Azores y de Cabo Verde.

Se declara, por último, en Berlín, que las conversaciones que dentro del marco de las estrechas relaciones hispano-portuguesas se celebran, están basadas en la camaradería y solidaridad nacidas de la convicción de que es necesaria la defensa de intereses comunes.—Efe.

mediatamente después dió comienzo la misa evocadora de la que oyeron Colón y sus acompañantes al emprender su glorioso viaje. Ofició en la ceremonia el Superior del Convento, Fray Genaro Prieto. Durante la celebración de la misa, la banda de Infantería, colocada en uno de los patios del Monasterio, interpretó escogidas composiciones religiosas. En la misa fué estrenado el artístico cáliz de plata, obsequio del Nuncio de Su Santidad.

Terminado el Santo Sacrificio, el almirante Agacino y restantes autoridades pasaron a la celda llamada del Padre Marchena, donde descansaron breves momentos. Después fueron bendecidas las reproducciones de las carabelas y vitrinas que han sido colocadas en la galería alta del patio de la Hospedería del Convento. Más tarde, las citadas personalidades se trasladaron al patio mudéjar, donde se verificó un acto literario organizado por la Sociedad colombina. Habló primeramente el presidente de dicha Sociedad, señor Perello, quien, después de saludar a las autoridades, hizo historia de la labor de la sociedad en pro de la unidad hispanoamericana. Asimismo, dió a conocer el fallo del concurso literario organizado por la entidad, para los alumnos de segunda enseñanza de Huelva. El primer premio fué adjudicado al lema "Salamanca" de cuyo trabajo es autora la señorita Araceli Pérez Gómez.

A continuación pronunció unas palabras el consejero de la Hispanidad, Fray Justo Pérez de Urbel, quien refiriéndose a la misa que oyeron Colón y demás navegantes, dijo que todo el espíritu de la obra colonizadora, está en ella. Habló del espíritu inmortal de los Reyes Católicos y de las dos entrevistas que celebró Colón con ellos, añadiendo después a la labor que realiza el Consejo de la Hispanidad en beneficio de Hispanoamérica. Al hablar de la decadencia de España, cita la siguiente frase, pronunciada por Maura: "...Pero España tiene un gran espíritu y una gran fe en su grandeza".

Hace uso de la palabra después el también consejero de la Hispanidad, don Pedro Novo, que ostenta la representación del canciller de la Hispanidad. Dice que lo que pretende el Consejo es dar firmeza a toda labor que sea fructífera para los intereses hispanoamericanos, y que esta obra terminará en el puerto seguro de la grandeza de España. Terminó el acto con los himnos del Movimiento y Nacional.

Seguidamente, las autoridades y jerarquías, presididas por el almirante Agacino, se trasladaron a la punta de Sebo, en cuyo muelle está anclada la reproducción de la carabela "Santa María", la cual se

Disposiciones oficiales

Oposiciones para ingreso en la escala mixta de telegrafistas

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden convocando oposiciones para ingreso en la escala auxiliar mixta de telegrafistas. El número de plazas a proveer es de trescientas más las vacantes que existan al terminarse la convocatoria.

Se dispone que los médicos titulares de asistencia pública domiciliaria, con una plaza a su cargo, ya sea en propiedad o interinamente, han de desempeñarlas por sí mismos, sin más excepción que en los casos de licencia reglamentaria.—Cifra.

Teatro Avenida

Retorno triunfal de la COMPANIA DE REVISTAS DEL TEATRO OLIMPIA DE BARCELONA.

Hoy a las ocho tarde y once noche, estreno de la gran super-revista

La violetera

Clamoroso éxito

hallaba empavesada con banderas de los países americanos. El almirante Agacino revisió a las fuerzas de una compañía del Regimiento de Infantería número 72, con bandera, banda y música, que rindieron honores, así como también dos secciones de los buques "Huesca" y "Teruel". Momentos después se celebró un acto de homenaje al pendón de los Reyes Católicos, que fué izado en la carabela "Santa María". Las fuerzas presentaron armas, y la banda interpretó el himno nacional. Por último, la tropa desfiló ante las autoridades.—Cifra.

PERSONALIDADES SEVILLANAS A HUELVA

Sevilla.— Para asistir a las fiestas colombinas organizadas en Huelva con motivo del 450 aniversario de la salida de Colón del Puerto de Palos, han salido de esta ciudad numerosas personas. En Huelva se han concentrado céstacadas representaciones del Ejército y de la Marina para sumarse a los actos de homenaje y recuerdo de Colón y demás navegantes de la gesta descubridora.—Cifra.

Tenemos que desechar de nuestras filas esa enfermedad de los malos ejércitos: que es la murmuración, de si la marcha es dura, el clima ingrato, el trabajo mucho o la retribución escasa, desterrando para siempre dar a la Falange un rostro hosco o un tono malhumorado. FRANCO

En todos los campamentos de España se celebró el «Día del Amanecer»

GRANDES HOGUERAS FUERON ENCENDIDAS EN LOS PICOS Y LOMAS MAS ELEVADOS

Cercedilla.— Hoy a las cinco y media de la madrugada han amanecido todos los picos y lomas que rodean Cercedilla con el resplandor de grandes hogueras en conmemoración al "Día del Amanecer". Todos los campamentos desplazaron escuadras de cadetes asesorados de montañeses a los picos más altos, tales como "Monton de Trigo", "Siete Picos" etc. Las bandas de cornetas y tambores de la delegación provincial de Madrid y de la centuria de flechas navales del campamento "Alto de los Leones", recorrieron la misma hora las calles de Cercedilla en alegre y juvenil diana, al tiempo que estallaban centenares de cohetes. La sierra ofrecía fantástico aspecto por las 16 hogueras que en el horizonte se recortaban. Al tiempo de iniciarse los fuegos, los camaradas de todos los campamentos elevaron una oración por el destino imperial de España.—Cifra.

CLAUSURA DEL PRIMER TURNO EN CULLERA

Valencia.— Ha sido clausurado el primer turno del campamento de Santa Marta instalado en Cullera. En él han vivido durante 20 días 300 muchachos de la Sección de Aprendices del Frente de Juventudes. El miércoles saldrá para el mismo el segundo turno compuesto de 330 camaradas. Mañana saldrán para el campamento "San Vicente Ferrer", instalado en Liria, 300 flechas pertenecientes al segundo turno del citado campamento. Durante la presente semana será inaugurado además el campamento femenino de Onteniente, en el que encontrarán albergues unas 100 flechas de la Sección Femenina. Asimismo se ultiman los detalles de la estación preventiva de Alborache, con el fin de poderlo inaugurar en la presente semana. Allí se concentrarán unas doscientas niñas cuyo estado de salud no les permite seguir el régimen de vida de los otros campamentos.

Uno de los mejores espectáculos que se ha presentado en el

Teatro Principal

ha sido y es el de

Isabelita Revoltosa

No dejen de verlo hoy último día de actuación. BUTACA, 5 PESETAS

Para que nuestras obreras que han trabajado todo el año en su taller, en su fábrica, descansen unos días y repongan sus fuerzas al aire libre y al sol, en la playa o en la montaña, el Caudillo les dió las vacaciones anuales retribuidas y la Falange ha hecho posible su disfrute plantando aquí y allá residencias donde reponen sus fuerzas físicas al par que aprenden el modo de ser de la Falange a través de un horario en que se combinan inteligentemente el reposo de sus cuerpos y la formación de sus espíritus en el sentido de las enseñanzas de José Antonio.

En la organización de estas residencias, han rivalizado en entusiasmo y cariño hacia las productoras, los delegados de Falange: Sección Femenina y Sindicatos. La primera por su regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la segunda por su obra sindical de Educación y Descanso. Ambos servicios, secundados en sus esfuerzos por empresarios y autoridades, que han coadyuvado eficazmente a su realización. El resultado ha sido magnífico y se supera de día en día. Más de ocho mil productoras de toda España, tres veces más que el año pasado, disfrutaron sus vacaciones en las residencias que ya funcionan en la Ramalloza (Pontevedra), San Vicente de la Barquera, Noja (Santander), Plencia (Vizcaya), Zarauz (Gipúzcoa), Betren (Lérida), San Feliú de Guixols

(Gerona), Benicasin (Castellón), San Juan y Altea (Alicante), Aguilas (Murcia), Toíremolinos (Málaga), Puerto de Santa María (Cádiz), Teror (Las Palmas) y Tacpronte (Santa Cruz de Tenerife).

Actividad artillera y aérea en el sector de El Alamein

DUELOS DE ARTILLERIA

Roma.— Comunicado italiano: "En Egipto, intensos duelos de artillería y considerable actividad aérea por ambas partes. La aviación italiana y alemana bombardeó las concentraciones de tropas y los elementos bélicos de la retaguardia enemiga, con resultados visibles. La D. C. A. de la división Trento alcanzó y derribó a dos aparatos británicos.

ATAQUES DE LA LUTFA WAFI

Berlin.— En el curso de los ataques efectuados por los aviones de bombardeo alemanes contra las concentraciones de carros blindados y vehículos británicos cerca de El Alamein en la noche del 2 y 3 de Agosto, las bombas arrojadas por los aparatos de la Luftwaffe alcanzaron de lleno los objetivos propuestos y provocaron varios incendios, entre ellos el de un depósito de carburante.—Efe.

HIJOS DE ITALIANOS CAIDOS EN ESPAÑA SALIEN PARA SANTANDER

Madrid.— Esta noche en el expreso de Santander han salido para la capital montañesa los camaradas italianos que han pasado un temporada en los Campamentos de verano del Frente de Juventudes y que son hijos todos ellos de italianos caídos en nuestra Cruzada. Van a recoger tierra de las tumbas de sus padres, caídos en los combates de la liberación de la provincia de Santander.—Cifra.

Cercedilla.— Esta tarde a las 8,45 han llegado al campamento "Alto de los Leones", instalado en la Peña, el ministro secretario del Partido camarada Arrese; el vicesecretario nacional de Servicios, camarada Valdés; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola y otras jerarquías.

Fueron recibidos a los acordes del Himno Nacional y por el Campamento en estado de visita, con las escuadras formadas ante sus tiendas y las dos centurias de flechas navales con los uniformes de gala.

A continuación se trasladaron a pie las citadas jerarquías al campamento "Hernán Cortés", situado en el Hecharón.

En el Campamento "Alto de los Leones", se sirvió una cena a la que asistieron las jerarquías men-

cionadas. Después de la cena visitaron la enfermería donde conversaron afablemente con los pequeños camaradas que allí se encontraban. A las once en punto de la noche abandonaba el campamento el camarada Arrese, despedido con muestras de cariño y alegría por los 550 camaradas allí acampados, que le tributaron una calurosa ovación.

El ministro secretario del Partido marchó complacido de la visita a estos dos campamentos de la delegación provincial de Madrid, así como todas las jerarquías especialmente los jefes de la Armada, que pudieron comprobar palpablemente el magnífico estado y alto espíritu que anima a las centurias de flechas navales de Huelva, Sanlúcar de Barrameda y Barcelona, que en estos campamentos se encuentran.—Cifra.

N. de la R.— Nuestros corresponsales de toda España, comunican que en los campamentos del Frente de Juventudes, se ha solemnizado con gran brillantez, la conmemoración del "Día del Amanecer". En las cotas más altas se encendieron grandes hogueras y fueron pronunciadas por los asesores religiosos y de formación nacionalsindicalista charlas sobre el futuro imperial de nuestra Patria.

Dolores de estómago

Pueden ser combatidos con la FÓRMULA 60-19. Su composición es moderna y sus componentes de la más alta pureza. Consulte a su médico y convéncase usted mismo.

Remitiéndonos el adjunto cupón en carta cerrada, recibirá usted gratis un sobre de muestra de la

FÓRMULA 60-19 Específico del estómago.	
Nombre
Calle
Población
Laboratorios L. V. S. A.	
Apartado 9020 Madrid.	
Censura Sanitaria n.º 2399	

Solemne imposición de las Corbatas de la Medalla Militar y Orden Piana a la bandera de San Marcial

El camarada Luis Nieto inspector general de excombatientes

Con brillantez inusitada se celebró el domingo último, en el paseo de la Isla, el acto solemne de imponer la Corbata de la Medalla Militar y la de la Orden Piana a la Bandera del Glorioso Regimiento de San Marcial así como la Medalla Militar individual, ganada en heroicas acciones de guerra, al capitán del mismo Regimiento don Bienvenido Barrios Rueda y al cabo don José González Piñeiro.

También se hizo entrega al Parque de Artillería de un banderín por concesión de la Medalla Militar colectiva a un grupo de esta unidad que se destacó notablemente en nuestra guerra de Liberación.

Para tan brillante fiesta se había instalado, sirviendo de fondo los artísticos arcos de Castilfalé un delicado altar adornado con flores y trofeos militares y presidido por la Imagen de la Patrona de Infantería.

LEGAN LAS AUTORIDADES

Para las diez y media de la mañana se habían situado ya, en el andén central del paseo de La Isla, rodeadas por numeroso público, que de ese modo quiso unirse a la fiesta, las fuerzas que anunciábamos en nuestro último número al mando del teniente coronel Iturralde.

Al pie de la tribuna levantada al lado del Evangelio del altar, el coronel García Polo con numerosos jefes y oficiales del Regimiento de San Marcial, fué recibiendo a las autoridades y representaciones que asistieron a la fiesta.

Entre ellas figuraban los generales Gorgojo, Noriega, Tuero, Durán, Gil Verdejo y Gistau, coronel Aizpuru, jefe del Estado Mayor de la Región; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, secretario provincial de la Falange, presidente y fiscal de la Audiencia con varios magistrados, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, juez de primera Instancia, concejales, diputados, directores de Centro de Enseñanza, representación del Cabildo y otras Corporaciones, Asociaciones, entidades y comunidades religiosas.

Lugar preferente, junto a las mencionadas autoridades y personalidades, ocuparon los jefes y oficiales de Infantería que pertenecieron durante la Cruzada al Regimiento de San Marcial; todos los jefes de Cuerpo de la División, los de las unidades de esta guarnición, con nutridas comisiones de éstas y varios mutilados y heridos de nuestra gloriosa División Azul.

REVISTA DE FUERZAS

Nuestro Rvdmo. Prelado, Dr. Castro, en compañía del Deán del Cabildo Dr. Roderic y de sus familiares Alonso Hernández y Estalayo, llegó a La Isla minutos antes de dar comienzo la ceremonia, recibiendo a su llegada expresivas de-

Entrega de un guión al Parque de Artillería

El capitán Barrios y el cabo González Piñeiro, condecorados

mostraciones de singular afecto. Momentos antes de las once, hizo su entrada en el paseo el capitán general accidental de la Región general Los Arcos, en compañía de su esposa e hija.

Nuestra primera autoridad militar, que fué recibida con los honores de ordenanza, revistó, en compañía del gobernador militar de la Plaza, general Gorgojo y demás autoridades militares, las fuerzas que tomaban parte en la formación, pasando seguidamente a ocupar su sitio en la tribuna levantada al efecto.

MISA DE CAMPAÑA

Inmediatamente después da comienzo la brillante fiesta.

La escuadra de gastadores del Regimiento de San Marcial formando escolta de honor en el altar y a los acordes del Himno Nacional, saludando brazo en alto por la multitud, las banderas y estandartes pasan a situarse al pie de aquél.

Seguidamente comienza la solemne misa de campaña en la que oficia el Vicario General Castrense de la Región don Silvino Losa asistido por dos soldados de San Marcial.

La banda de música de la 61 División, bajo la dirección del maestro de La Cruz, que interpretó durante la misa diversas composiciones musicales, a la Elevación rindió los honores del Himno Nacional a la Realeza de Cristo.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Concluida la ceremonia religiosa se procedió a la imposición de condecoraciones, después de haber vuelto a sus respectivos puestos en la formación, los estandartes de los diversos Regimientos, excepción hecha de la bandera de San Marcial, junto a la cual, se alinearon el teniente coronel Labarga, jefe del Parque de Artillería, el capitán Barrios y el cabo González Piñeiro.

A continuación, con gran solemnidad se procedió a la imposición de condecoraciones durante cuyo acto dieron escolta a la bandera todos los jefes y oficiales que pertenecieron a San Marcial y a cuyo frente figuraba el general Gistau.

El coronel Aizpuru dió lectura de las órdenes por las que se concedían aquéllas, y nuestro Rvdmo. Prelado, adelantándose desde su sitio reimpuso, en medio de gran emoción, a la gloriosa bandera de San Marcial, la Corbata de la Orden Piana.

Seguidamente, el general Los Arcos, situándose frente a la mis-

ma bandera, pronunció las siguientes palabras:

"Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en nombre de la Patria y con arreglo a la Ley, concede la Medalla Militar al Regimiento de Infantería número 22, al capitán don Bienvenido Barrios Rueda y al cabo don José González Piñeiro y el banderín de la Medalla Militar al Parque de Artillería de Burgos, todo como premio a su heroico comportamiento frente al enemigo".

El propio general procede a la imposición de la primera condecoración, acto que es seguido de idéntica ceremonia por el general Gorgojo que prende la Medalla en el pecho del capitán Barrios.

Por su parte, el coronel García Polo se la impone al cabo González Piñeiro y por último, el coronel Aizpuru, entrega al teniente coronel Labarga el banderín concedido al Parque de Artillería.

A los acordes del himno Nacional las enseñas condecoradas pasan a sus puestos respectivos en la formación.

BRILLANTE DESFILE

La solemne fiesta militar da fin con un brillante desfile de las tropas de la guarnición ante el batallón de San Marcial y la Sección del Parque de Artillería junto a los cuales forman las autoridades.

Ante éstas, por último, desfilaron igualmente los mencionados batallón y sección, en medio de atronadores aplausos y clamorosos vitores

VINO DE HONOR

Concluida la fiesta las autoridades e invitados se trasladaron al Regimiento de San Marcial, en cuyo Hogar del soldado, adornado artísticamente, se sirvió un delicado vino de honor, que fué animado por la notable orquesta "Blues" y que concluyó cantándose los himnos de Infantería y de San Marcial, seguidos de clamorosos vitores a España y Franco y gritos de ¡Arriba España! dados por el general Los Arcos y contestados unánimemente.

COMIDA EXTRAORDINARIA

Simultáneamente tuvo lugar otro vino de honor dedicado al Cuerpo de Suboficiales y concluidos estos actos, las autoridades pasaron a los comedores de la tropa donde se sirvió a ésta una espléndida comida.

La presencia de los generales y demás personalidades en los comedores fué acogida con entusiasmo indescriptible cuyas muestras se reiteraron tanto a su llegada como cuando

abandonaron aquellos después de interpretarse por los soldados el himno nacional.

Con ello dieron fin los brillantísimos actos del domingo, de homenaje, de admiración y cariño hacia el glorioso Regimiento de San Marcial, orgullo del Ejército español y digno representante de nuestras cualidades guerreras que por doquier donde estuvo supo poner en lo más alto el nombre sacrosanto de la Patria y el de Burgos.

Notas militares

DISPONIBLES

Pasa a la situación de disponible forzoso en la Sexta Región el teniente coronel don Eladio Carnicero Herrero, por haber cesado como presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas de Navarra.

Destinos

Se confirma en el actual destino que posee el teniente de Infantería del Regimiento número 22 don Matías González Rodríguez, ascendido recientemente.

Se designa jefe de Farmacia de la Sexta Región Militar y Cuerpo de Ejército de Navarra al subinspector farmacéutico de segunda don Ramón Guardiola Carasa, en la actualidad disponible forzoso en la cuarta Región Militar.

ASCENSOS

Comandante de Intendencia don José Lázaro Jurado, de disponible forzoso en la Sexta Región a la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Capitán de Intendencia don Gabino Calvo Castro, del Hospital Militar de Burgos al Grupo de Tropas de Intendencia número 6, en plaza de superior categoría.

Teniente provisional de Intendencia don Fernando Arroyo Lázaro, de la Subinspección de batallones disciplinarios de la Sexta Región al Hospital Militar de Barcelona.

Se asciende al empleo de teniente coronel con antigüedad de 25 de Julio de 1942 al comandante de Artillería de la escala activa don José Warleta de la Quintana y pasa a la situación de disponible forzoso de la Sexta Región Militar.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS PO LA PATRIA

Se concede a los siguientes: Brigada del Regimiento Mixto de Caballería número 16 don Lidio Pérez Hierro, herido por accidente en acto de servicio el día 16 de Agosto de 1939 siendo sargento. Debe percibir la pensión de 17,50 pesetas mensuales a partir de primero de Septiembre de 1939.

Cabo del Regimiento de Infantería número 22 Manuel Pereda Ruiz, herido por accidente en acto de servicio el día 5 de Octubre de 1938 siendo soldado. Debe percibir la pensión de 12,50 mensuales con carácter vitalicio a partir de primero de Noviembre de 1938.

Soldado del Regimiento Artillería número 63 don José Regueiro Salgueiro, herido por accidente en acto de servicio el día 15 de Abril de 1939. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales durante cinco años a partir del primero de Mayo de 1939.

Por el delegado nacional de excombatientes, camarada José Antonio Girón de Velasco, ha sido designado para desempeñar el cargo de inspector general de excombatientes para la División Azul, el camarada Luis Nieto.

Su juventud, animada por ardiente espíritu de servicio, está jalonada por intervenciones suyas en hechos decisivos para la Patria, fundador de las Jons. en Valladolid, se distinguió en cuantas misiones le fueron encomendadas, más tarde, al estallar nuestra guerra de Liberación, se unió a los sublevados del Cuartel de la Montaña donde fué hecho prisionero; ahora lucen en su pecho una Cruz de Hierro ganada en el frente ruso.

INGRESADOS EN EL CUERPO DE LA GUARDIA CIVIL

Por reunir las condiciones señaladas ingresan en el Cuerpo de la Guardia Civil los aspirantes que se relacionan, que verificarán el alta en la revista administrativa del mes de Agosto:

A la 202 Comandancia rural (Ciudad Real), 210 rural, Luis Sanz Ortega, soldado del Regimiento de Infantería número 22.

A las 103 Comandancia rural (Barcelona), 112 rural, Domingo Basurto Martínez, trompeta del Grupo de Intendencia número 6; otro, Antonio Arnaiz Vicente, cabo del Grupo de Sanidad Militar número 6.

A la 105 Comandancia rural (Valencia), 105 rural, Romualdo Prieto Quintero, soldado del Grupo de Intendencia número 6; 112 rural, Cristóbal Elena Rodilla, soldado del Regimiento de Infantería número 22; otro Vicente López Antuñano, soldado del Regimiento de Infantería número 22.

A la 207 Comandancia rural (Huesca), 112 rural, Pablo Puerta Puerta, cabo de Sanidad Militar número 6; otro Benito Miguel Extremeño, cabo del Regimiento de Infantería número 22.

A la 115 Comandancia rural, 102 rural, Pilar Cuevas Díaz, soldado del Grupo de Intendencia número 6.

A la 231 Comandancia de costas (Tarragona), 210 rural, Edeoso González Blanco, soldado de la Maestría de Artillería de la Sexta Región; 313 rural, Federico Alvarez Camacho, cabo del Regimiento de Infantería número 22; 112 rural Feliciano izquierdo Zayas, cabo del Regimiento de Infantería número 22; otro Valeriano Delgado Cuesta, cabo del mismo Regimiento; otro, Teófilo Díaz Gallo, soldado del mismo Regimiento; otro Emilio Esteban García, soldado del mismo Regimiento; 406 rural, José González Fernández, soldado del Grupo de Exploración y Explotación del Ejército de Navarra.

A la 232 Comandancia de costas (Murcia), 313 rural, Juan Martínez León, cabo del Regimiento de Infantería número 22.

A la 113 Comandancia de Costas (Almería), 102 rural, Julián Arroyo Palencia, soldado del Sexto Grupo de Sanidad Militar; 112 rural Anastasio García Ezquerra, sargento habilitado del Regimiento de Infantería número 22; 113 rural, Félix Iturralde, cabo de la Maestría de Artillería de la Sexta Región.

PENSIONES

Se declara con derecho a la pensión anual de 693,50 pesetas que deberán percibir por la Delegación de Hacienda de Burgos a don Deogracias García Cuñado y doña Benita Serrano García, padres del falangista Teófilo García Serrano, de Aranda de Duero.

De 795,50, a don Felipe Moral Vallejo, padre del cabo del Regimiento de Infantería número 22, Gregorio Moral González, de Cuevas de Amaya

5GB506



Fosforo Ferrero

La acción del calor causa al organismo sediento una disminución de energías y una alteración en las funciones nutritivas, produciendo apatía y desgana.

Fósforo Ferrero, durante el verano, estimula las energías, tonifica el sistema nervioso y completa la alimentación, reconstituyendo las naturalezas agotadas.

Consulte con su médico.

Fosforo Ferrero

Reconstituye y vitaliza

censura sar toria num. 2228

VENTA DE CASA

Se vende la casa sita en la calle de Santa Clara número 64, que fué casa-cuartel de la Guardia Civil de esta ciudad, propiedad de los herederos de don Cosme Díez Laredo.

Condiciones de precio, rentabilidad, etc., podrá facilitarlas don Joaquín Díez Navarro, calle de Santa Agueda 42, duplicado 1.º, o en Perfumería "Casa Fuentes", calle Santander, 6, Burgos sin compromiso alguno.



GALLINA BLANCA

CALDO EN CUBITOS

SU DESEO EN MUEBLES

LARA

Avda. Generalísimo, 13 y 15

Teléfono 1322

TAPIZADOS

LO EJECUTA

Veinte millones de toneladas han perdido los anglosajones

Desde el comienzo de la guerra

Berlín. — Según informaciones pegadas al Alto Mando del Ejército alemán, la Marina de guerra y la aviación del Reich han podido anunciar una serie de importantes resultados obtenidos en el mes de Julio en su lucha contra el tonelaje anglosajón. Con las 815.000 toneladas hundidas durante el mes de Julio, el total de toneladas destruidas al adversario excede de 19 millones.

Al resultado obtenido en Julio, los submarinos alemanes han aportado el hundimiento de 52 mercantes, con 613.400 toneladas; la acción de los sumergibles del Reich se extiende por enormes espacios superiores a 5.200 millas marítimas, es decir, cerca de 10.000 kilómetros; los éxitos más recientes se han obtenido en el Mediterráneo Oriental, ante la costa Oeste de África, en el Atlántico medio y en la costa atlántica de América del Norte. Han de hacerse resaltar la pérdida de un buque de vigilancia del adversario y las averías causadas a dos de sus destructores, ya que el daño que se haga a los buques de escolta perjudica notablemente al servicio anglosajón de seguridad, cuyas unidades tienen así que espaciarse más. Durante la pasada semana se ha repetido el caso excepcional de que un submarino alemán haya podido derribar un avión adversario; la hazaña esta vez se ha llevado a cabo en el Océano Arctico.

Los patrulleros alemanes, han librado en el citado periodo y en aguas de la Mancha, en que pres-

taban servicio de vigilancia y protección, combate a los cañoneros y contratorpederos británicos, dejándolos fuera de combate una de las veces a la mitad de los cañoneros ligeros adversarios, que hubo de abandonar la lucha.

También en las costas del Canal e igualmente en la bahía alemana, las unidades de la Marina y la artillería costera del Reich han derribado, sólo en las jornadas de la semana última, 38 aparatos adversarios. El grado de preparación defensiva en que se encuentra Alemania y los países al Oeste de ella queda demostrado por el número de aparatos británicos derribados en el tan repetido periodo y que no baja de 166.

Al propio tiempo, la aviación alemana ha asestado un nuevo golpe a los británicos en su propia isla, atacando en particular instalaciones militares y fábricas de armamento; durante tres noches consecutivas han sido dirigidos terribles ataques contra el distrito industrial de Birmingham y también han sido bombardeados, con proyectiles de grueso calibre y de calibre extrapesado, los puertos de Middlesborough y Hull, en la costa oriental inglesa.—Efe.

LABRADOR!

Entregando tus cosechas al Servicio Nacional del Trigo sirves los intereses de la Patria y aumentas el bienestar de tus hermanos.

Préstamos a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Burgos que se propongan con traer matrimonio en el mes de Octubre de 1942.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40, si se trata de ex-combatiente) y la mujer de 25, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Burgos en esta convocatoria, son 49 de 2.500 pesetas para trabajadores varones y 28 de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de Agosto se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Octubre en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Premio «Doctor Rocasolano» Convocatoria 1942-43

La Delegación provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las JONS de Zaragoza deseando contribuir a la esfera de sus posibilidades a perpetuar la memoria del maestro Antonio de Gregorio Rocasolano, ha decidido instituir un premio anual que lleve su nombre, para fomentar las vocaciones científicas entre las futuras generaciones de estudiosos de la bioquímica. Este premio será otorgado al mejor trabajo sobre un tema de investigación que se presente al concurso anual y su concesión para el año 1943 se ajustará a las siguientes bases:

HOJAR DE LA DIVISION AZUL

Relación de donativos últimamente recibidos en esta Jefatura

Excmo. Sr. ministro de Agricultura, 5.000 pesetas, Instituto Nacional de Previsión, 10.000, Sindicato Nacional de la Piel 15 zapatos y 16 botas para caballeros mutilados, don Luis Sanz, una caja de botellas de coñac, don Francisco Rapallo, 25 pesetas, doctor Piga, 50, Hotel Mora, conservas varias, imprenta Madrid, material de oficina.

Se ha inaugurado en Madrid la nueva emisora

Madrid.— La nueva emisora local de la Red nacional de Radiodifusión, ha sido inaugurada en Madrid. Esta emisora como otras importantísimas que la mencionada Red tiene ya en servicio, contribuirá con su actuación programática al mejor desenvolvimiento de los fines que le han sido encomendados por la Delegación nacional de Propaganda.—Cifra.

Primero.—Se convoca por la Delegación provincial de Educación Nacional, concurso para la concesión del premio "Doctor Rocasolano", correspondiente a 1942-43.

Segundo.—Será otorgado el día 25 de Abril de 1943 en solemne sesión científica al mejor de los trabajos realizados y presentados sobre un tema de bioquímica.

Tercero.—El importe del premio será de 1.000 pesetas en metálico, reservándose la Delegación provincial de Educación Nacional el derecho de edición del trabajo premiado.

Cuarto.—Podrán concurrir al concurso todos los licenciados y doctores en ciencias, españoles, afiliados al Sepem-Sepes o a colegios oficiales de licenciados y doctores de toda España que hayan terminado sus estudios de licenciatura o doctorado dentro de los 5 años anteriores al momento de concursar.

Quinto.—Durante los meses de Octubre a Marzo se recibirán en las oficinas de la Delegación provincial de Educación Nacional, Isaac Peral, 3 primer izquierda, Zaragoza, los trabajos escritos a máquina con un lema, plica cerrada del nombre de su autor y demás requisitos acostumbrados en esta clase de concursos.

Sexto.—Los trabajos serán examinados por un jurado calificador integrado con los miembros que designen como representantes suyos el director del centro de estudios científicos "Rocasolano" a la Delegación provincial de Educación y el jefe del Sepes y del Sepem del distrito universitario de Zaragoza.

Séptimo.—Si a juicio del jurado calificador ninguno de los trabajos presentados fuera acreedor al premio, podrá proponer un fraccionamiento para los dos más sobresalientes, o declarar desierta su provisión.

Octavo.—Si conocido el autor del trabajo premiado no reuniera todas las condiciones señaladas en la base cuarta quedará sin efectos el fallo del jurado.

Noveno.—La Delegación provincial de Educación Nacional de Zaragoza, se reserva el derecho de interpretar las dudas que surian en la aplicación de las bases anteriores.

TEATROS

Principal

Prosigue actuando con gran éxito la Compañía de Arte Español que trae como primera figura la estrella de la canción, Isabelita Revoltosa.

Se anunció su debut indicando que estaría tan solo dos días entre nosotros, pero posteriormente se la prolongado su estancia dos nuevas fechas con lo que los numerosos amantes del espectáculo de variedades, tendrán ocasión de aplaudir el arte y selección que son característica de este excelente conjunto.

Avenida

Retorna hoy la Compañía de revistas a gran espectáculo del teatro Olimpia de Barcelona. Base de su nueva actuación y obra elegida para el debut, lo es la revista en tres actos "La Violeta".

Esta comedia musical ha obtenido un éxito tan grande en Barcelona, que mereció el honor de ser representada doscientas veces consecutivas. Consta de tres actos compuestos por veinte números en los que sobresale el lujo de vestuarios y decorado.

No cabe dudar que la Compañía que dirige Carlos Garriga alcanzará un nuevo triunfo en su segunda actuación.

Hoy hace seis años que un atrevido convoy atravesó el estrecho en defensa de España

ALMOGAVARES EN EL AIRE

La complicada situación creada en el mar por las células comunistas de los buques presentó, en aquellos angustiosos días de Julio de 1936, un difícilísimo problema a la España de Franco que, como medios navales, sólo contaba en el estrecho con el cañonero "Dato", torpedero número 19, y guardacostas "Uad-Kert", bloqueados en sus puertos por la formidable escuadra roja, de la cual merodeaban por aquellas aguas las siguientes unidades: Acorazado "Jaime I", cruceros mayores "Libertad" y "Miguel de Cervantes", destructores "Churrua", "Sanchez Barceiztegui", "Almirante Valdés", "Almirante Ferrandiz" y "Lazaga", submarinos "B-2", "B-6", "C-1", "C-3", "C-4" y "C-6", buque planero "Tofiño" y guardacostas "Uad-Muluya" y "Uad-Lucus".

El ejército de África, pues, estaba aislado, ¿Podía España soportar esta asfixia? El milagro surgió de las cansinas y veteranas alas de nueve "Breguet XIX" (tipo del año 1919), tres "Fokker" (aviones comerciales de 1923 y dos "Dornier Wall", (tipo de 1925). Sus medios ofensivos se reducían a las ametralladoras de a bordo y bombas de 12 kilos que en los "Fokker" se arrojaban a brazo por las ventanillas.

Recordamos —los que la Proviencia nos deparó la inmensa suerte de tomar parte en esta desigual lucha— las acciones de las alas de España por el cielo del "Fretum Herculeum" —desmoralizando hasta límites insospechados a la "flamante escuadra roja", ya que sus éxitos alcanzan por igual a todos los españoles.

El 21 de Julio llega a Tanger el acorazado "Jaime I"; después de acometer su tripulación horrosos combates con sus jefes, crimenes que el comité del buque sintetizó enviando al ministro de Marina el macabro telegrama: "Romamos urgentemente instrucciones respecto cadáveres". En vez de entrar en el estrecho al amparo de las unidades rojas, navega el buque de línea bajo los débiles efectos de las bombas de dos "Fokker" que obligan a vacilar a la tripulación del "Jaime I", hasta tal extremo que llegan a pensar en una rendición. Visto lo cual por las unidades de la flota roja el cru-

tero "Libertad" le anima con el siguiente mensaje: Un acorazado no se rinde así".

El submarino "C-4", con una gran avería en popa, navega en la superficie, en patrulla con el "C-3"; aproximándose al "Tofiño" y en cuanto divisó en el cielo un avión, se apresuró, como su compañero a sumergirse. Otro día (el submarino "C-3" se lamentaba angustiosamente: Llevamos cuatro horas sumergidos por no dejarnos salir tres aviones facciosos".

Sorprendidos, en el mar, el acorazado "Jaime I" y el crucero "Libertad" cuando éste trataba de abastecer a aquél —operación que impide la acción de los aviones—, mantuvieron los buques, durante el ataque, la sustanciosa conversación siguiente:

El "Jaime I": "Dicé el comité que sois unos cochinos, estos tios nos asan, si no acudis pronto en nuestro auxilio, nos entregaremos en Tanger o donde sea".

El crucero "Libertad", contesta: —¡Hombre! ¿No os da vergüenza? Aguantar vosotros, que nosotros ya tenemos bastante".

Días más tarde el flamenco crucero "Libertad" comunica: "Urge salga toda la escuadra en mi auxilio. Me bombardean tres "Breguet".

Otro barco grita: "Imposible cumplir orden. Mucha aviación en el estrecho. Me refugio en Tanger.

Estos sabrosos episodios, al exponer el estado moral de las tripulaciones de los buques, por el incansable acoso de los aviones, resaltan, sin más comentarios, la eficaz labor de aquellos arcaicos aeroplanos, conducidos por corazones españoles que, despreciando intensas reacciones antiáreas, combatían a ridículas alturas de vuelo. La formidable escuadra roja mencionada fué constantemente atacada por los ancianos aviones de Franco desde alturas comprendidas entre 200 y 500 metros.

Hoy cuando la actual contienda mundial ha formado una extendida opinión sobre acciones aeronavales, es preciso y obligado meditar sobre las de aquellos viejos aeroplanos, que no es más que meditar sobre nuestra raza.

Un pensamiento capital, mientras tanto, domina toda la acción de nuestro Caudillo: Pasar al otro

lado del estrecho 15 a 20.000 hombres del ejército de África, cuyo valor militar conoce tan bien, y cuya presencia en España es necesaria en estas jornadas decisivas para la Patria.

Cuando más se trataba de materializar previsoramente esta operación, más factores en contra aparecían. Se llegó, por fin, a tomar en consideración el completo dominio de las alas sobre los buques (reseñada en los episodios relatados), para realizar la osada empresa. Por otra parte, las unidades aéreas habían sido reforzadas con tres "Savoia-81" y, sobre todo, era preciso realizar un acto de audacia, Valor y Fé.

La operación se planeó para el día 1 de Agosto, fué aplazada primero para el 2, luego para el 3 y por último para el 5 por la mañana. Las fuerzas aéreas recibieron como consigna de honor la orden de proteger el convoy a toda costa.

Por haber entrado en Gibraltar el destructor "Lepanto" para desembarcar muertos y heridos producidos por las bombas de tres "Breguet" la hora de la operación se retrasó para la tarde.

A las 17 horas comienzan a despegar los aviones, treinta minutos después todos ocupan su dispositivo por el estrecho, Sector Occidental: Tres "Breguet XIX" y tres "Savoia-81"; Sector Oriental: Tres "Breguet XIX" y tres "Fokker"; En el Centro, los dos "Dornier Wall"; En reserva, en el aeródromo de Tetuán, tres "Breguet XIX" y tres "Savoia-81".

Una vez limpio el estrecho de buques, previa orden dada desde el aire, sale del puerto de Ceuta a las 18 horas el arriesgado convoy.

¡Que nerviosismo el de los aviadores al contemplar la lenta acción que navega! (Para un avión un barco siempre está quieto). Pero el bravo convoy sigue su rumbo tranquilo y sereno, a pesar de los alargamientos originados por las distintas características de los barcos, dificultando con ello la protección también a toda costa del viejo cañonero "Dato" que pronto se cubrirá de gloria.

Cuando el convoy se encuentra próximo a la mitad de su recorrido, los "Breguet" del sector Occiden-

tal descubren un destructor rojo a la altura de cabo Trafalgar, a las 19 horas, el "Savoia" de mando comunica, con arreglo al plan de transmisiones, una serie de A Toda la aviación del sector Occidental acude a descargar sus bombas sobre el destructor. Son las 19:20 horas. Diez minutos más tarde todo el dispositivo aéreo ataca al barco. Fué de tal codicia el ataque, que las bombas de los "Savoia" bordaban las siluetas de los "Breguet", siendo milagroso que las bombas de unos de los aviones no hicieran explosión sobre otros. Siempre, siempre que se mirase el "Alcalá Galiano" (este era el nombre del destructor) se le veía encuadrado entre las columnas de aguas levantadas por los estallidos de las bombas, el cual en su desesperada fuga, pierde toda su moral, su poder agresivo, y haciendo constantes zig-zags, se cruza con el convoy, sin atreverse a lanzar un torpedo, y si sólo algunos disparos contra el cañonero "Dato" que con valor heroico hizo frente a la agresión para, atrayendo hacia sí el fuego de los cañones del barco rojo, cumplir su conducta de defensa del convoy a toda costa.

A las 19:40 horas las reservas aéreas encierran, a toda máquina, el destructor comunista en el puerto de Málaga. A las 20 horas el convoy llegaba felizmente a su destino.

Mientras tanto, al bravo ejército de África le estaban brotando alas...

Era el 5 de Agosto de 1936, festividad de la Virgen de África, la Virgen Morenita que quiso, en el día de su advocación, premiar los desvelos de nuestro Caudillo con esta victoria sin precedentes.

Algún avión, de vuelta ya, no quiere llegar al aeródromo sin saludar antes a Franco y mostrarle su regocijo en la forma como pueden hacerlo los aeroplanos y los pájaros, rozando casi con sus alas el puesto de mando, en la ermita de San Antonio del Monte Hacho. ¡¡Nunca ha sido, ni será, tan justificada una "pasada"!...

Diario de Burgos

Aparado 48

AYER.- Un gran acontecimiento militar lleno de auténtica solemnidad la jornada del domingo. La brillante parada que tuvo lugar en el paseo de la Isla y que fué como un homenaje que la ciudad entera ofreció al glorioso Regimiento...

Hubo además algún acontecimiento deportivo y actos de otro orden. Por lo que a ayer se refiere la falta absoluta de cosa noticiable ha sido su característica.-B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado en el día de ayer, resultó premiado el número 001.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.-A partir del día de hoy los conciertos de música que se están dando en el Paseo del Espolón, tendrán lugar también los martes.

Programa que ejecutará hoy martes la música de la Academia de Ingenieros:

- 1.º Peñalver, pasodoble, Méndez.
2.º La Tierra, fantasía, Santamaría.
3.º La Leyenda del Beso, selección, Soutullo y Vert.
4.º El Baile de Luis Alonso, intermedio, Giménez.
5.º Tristeza de Amor, fox-trot, O. de Mendivil.

HACIENDA.- Libramientos puestos al cobro:

Presidente Diputación provincial, José Iglesias, J. Pardo, Damián Estades, Daniel Izquierdo, Andrés Adrover, Saturnino Peña, Joaquín García, Julián Antolin, Manuel Tejerina, Francisco Sanz Flor, Salvador Casado.

BODA DISTINGUIDA.- El domingo, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el matrimonial enlace de la bella y simpatísimas señorita Heliodora Martínez Calleja, con el muy conocido industrial de esta plaza don Jesús Gallo Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Amalia Calleja Martínez, madre de la novia, y don Manuel Gil, tío del novio.

Durante la ceremonia, se entonaron por el órgano y coro de Juventudes de Acción Católica de dicha parroquia, al cual pertenecía la desposada, sentidos cánticos religiosos. Firmaron el acta matrimonial, por

parte de la novia, su hermano don Pascual Martínez, don Santiago Izquierdo y don Francisco Martínez, ambos primos de la misma y por parte del novio, Ramón Larracochea primo de éste y Faustino Fresno.

Terminada la ceremonia, se obsequió delicadamente a los invitados.

Los desposados salieron de viaje, para Bilbao, San Sebastián y Vitoria. Les deseamos larga y venturosa felicidad en su nuevo estado y les damos la más cordial enhorabuena.

SENTENCIA.- En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Francisco Padilla Ortega, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de defraudación de fluido eléctrico a la pena de quinientas pesetas de multa y al pago de las costas procesales.

DISPOSICIONES OFICIALES.- El "Boletín Oficial de la Provincia", publica en su número de ayer una Orden por la que se dispone que el domingo día 23 de Agosto quede abierta la actual temporada para la caza de codornices, tórtolas y palomas y el domingo 6 de Septiembre para el resto de las especies.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Defunciones: María Nieves López Hera, de Burgos, 2 meses, Casa Caridad; Victor Diez Lastra, de Burgos, 76 años, Hospital Provincial; José Luis Puente Mecerreyes, de Burgos, 7 meses, Casa Caridad; María Pilar López Puente, de Burgos, un mes, Casa Caridad.

Nacimientos: María Ceballos Medina, José Luis Blanco Arin, Pedro Cabañas Quemada, Angeles García Salomón; Severino José Bello Pastrana.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana 689,0; a las dos de la tarde 689,9; a las siete de la tarde 689,1.

Temperatura: Máxima a la sombra 22,0; mínima a la sombra 10,8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana calma, a las dos de la tarde, W-6 Km; a las siete de la tarde WNW-6 Km.

ASUNTO DEL DIA.- Vendo casa muy céntrica con local para industria, precio económico y la mitad de otra próxima a la Plaza. Compra venta-fincas. Saenz de Santa María, San Juan, 65.

Orujo superior. Coñac y agnardientes de todas clases. Vermouth rabelo y moscatel. ANTONIO CARCEDO MABISCAL. Alhóndiga, 20.-San Juan, 56.-BURGOS

Academia Comercial. Sanz Pastor 18, 1.º.-NOTA: Esta Academia proporciona colocaciones importantes a muchos de sus alumnos, estando empleados ya en puestos de importancia y bien retribuidos, los nuevos peritos mercantiles indicados, a excepción de uno.

Coñac Terry. Fincas. Se venden 220 fincas rústicas situadas en pueblo de esta provincia. Para informes Agencia SANZ. Centro Gestor de Negocios. Santa Agueda, 32. Burgos.

Licores-Anisados. Aguardientes de Orujo. COÑAC - VINOS REGIONES. Vermouths - Moscatel, etc. Precios convenientes. V. del Barrio. BURGOS

VEA NUESTRA EXPOSICION DE CERAMICAS PEYRO, FAYTANAR Y LITZ VAQUERO. San Juan, 65. - Frente a Delegación Hacienda.

ARRIENDOS. ALQUILO a 35 kilómetros de esta capital casa amueblada. Informes en esta Administración.

ARRIENDO piso amueblado, cuatro camas, con comedor. Informes: Herrera de Valdeavellanos, 2, tercero derecha.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. COCHE Hudson 27 HP siete plazas, seis ruedas nuevas, vendo. Informes: Garage Eléctrico.

SE VENDE un coche turismo, siete plazas, con gasógeno y la documentación en regla, marca "Reo", seminuevo y a toda prueba. Matriculado al servicio público. Para informes Garage Martín. Teléfono número 116, en Aranda de Duero.

COLOCACIONES. El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Sus patronos que figuren en esta asociación tienen de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 21 de Octubre de 1938, el que determina que al incumplimiento de tales obligaciones

VENDE sierra mural, MIEL y cera, quien va en Las Calzadas, buena inversión dinero. Comercial Burgalesa.

SE VENDE coche de niño en buen uso. Santander, 2. Comercio.

MIEL todas clases y partidas compra Galletas Payvall. Huerto del Rey, número 2, plaza 1.º.

IGNACIO Palacios S.A. Almacén de coloniales vinos y licores. Agencia "Ford"; repuestos accesorios y talleres. Neumáticos Firestone Hispania S. A. Medidores para aceites comunes e industriales "Nerbi". Balanzas y arcas para caudales, "Arisó". Extintores contra incendios, S.I.C.L.L. Cafeteras "Rayo Expres". Bombas para líquidos, "Prat". Maquinaria en general y Seguros "La Equitativa" (Fundación Rosillo). Agencia general para Burgos y provincia. "Ignacio Palacios S. A."

CARRETEROS, vendiendo 6 metros cúbicos en tablones, olmo. Carmen 3. Carbonería.

VENDO cuatro perros lobos dos meses, en Nicolás de Vergara, 5 y 7.

VENDO dos máquinas de coser "Singer". Corredón, 4, habitación 5.

VENDO cajas de maquina para embalaje. Leña. Avenida Sanjurjo, 10.

ENSEÑANZAS. ESTUDIE radio, cine sonoro, televisión, por correspondencia. Solicite folleto gratis. Under Puéal San Julián (Galicia).

SE HACEN copias económicas a máquina, instancias, cartas, etc. mecanografía al tacto. Vega 27, primero.

MAESTRA se ofrece para institutriz o lecciones particulares. Inro. teroado Teresiano.

URGE profesor Latín, Alemán, Francés, dos clases diarias. Escriban Administración D.I.A.

GANADOS Y APEROS. VENDO máquina belodadora número 6, marca Ajuria. Basilio Alonso. Villalonguejar.

LABRADORES, se venden dos aventadoras nuevas de la casa Cecilio Villar (antigua casa Nicolás Villar) de Casasola de Arlón (Valledolid). Ver y tratar con Pedro Chico en Eras de San Francisco (Villa Araceli) Burgos.

CARRO de cuatro ruedas, vendo. Arrabal de San Esteban, 21. Peña caba.

VENDO carro varas nuevo, para una caballería. Santibañez Zaragoza. Isaias Pérez.

COMPRO macho, mu-la o caballo. Mercado Norte 8 y 9.

HUESPEDES. PENSION confortable, cuarto baño. San Pedro y San Felices. Casa Angulo habitación 8.

HABITACION alquiler a matrimonio sin hijos, para solo dormir o derecho cocina. Santa Do-rotea 20, segundo, derecha.

SE ALQUILA habitación con alcoba, derecho cocina o sin ella. Sanz Pastor, 8, primer-dercha.

DESEO huéspedes sitio céntrico. Informes esta Administración.

MUEBLES. VENDO cómoda, dos camas níquel y madera, de matrimonio. Puebla 18, cuarto.

SE VENDE comedor moderno, seminuevo, en Paloma, 15, 2.º. Horas de visita de 4 a 6.

CAMAS, armarios y otros varios muebles, vendo. Concepción número 10, entresuelo.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llanos de Afuera 7, baja.

PERDIDAS. EN LA Oficina de la Guardia Municipal se halla depositada una pulsera entregada por la niña Eloisa Salas, que encontró en la vía pública, para quien acredite ser su dueño. EXTRAVIO perra de caza perdiguera, pelo color canela y blanco. Gratificaré su entrega, en Cristóbal Andino, 4 (Crucero). 39. Madrid.

TRASPASOS. TRASPASO acreditada mercería muy céntrica. Informes, don Bruno Urrechú, agente negocios. Miranda.

TRASPASO fábrica de aramelos dispuesta elaborar sin azúcar, en señando procedimiento. Informes: San Cosme, 25-27, tercero, izqda.

TRASPASO peluquería económica, por atender negocios. Razón: Vinos Isusi. Miranda de Ebro.

TRASPASO: 45.000 inmejorable negocio, produciendo más de 50 días, e industria contigua matricula bar-comidas. Informes, Miranda, 12, 3.º, derecha.

VARIOS. CERTIFICADOS penales, licencias caza, cartillas racionamiento, tarjetas gasolina, etc. Se tramitan toda clase asuntos en Centros oficiales. Seguros generales. Agencia "Gestión" Cid, 26, primero.

PERMANENTE "Sol riza", 12 pesetas. Llanos Calvo, 18, segundo.

PATRONOS de la Industria y Agricultura. Asegurad vuestros obreros. Se tramita toda clase asuntos. Agencia de Negocios "Gestión" Cid 26, primero.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-30 días. Proporcióno material. Compró producción. Industrias Prácticas. Conde Peñalver, 39. Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS. Hasta 15 palabras, 1,50 pesetas. Cada palabra más, 10 céntimos.

VENDE sierra mural, MIEL y cera, quien va en Las Calzadas, buena inversión dinero. Comercial Burgalesa.

SE VENDE coche de niño en buen uso. Santander, 2. Comercio.

MIEL todas clases y partidas compra Galletas Payvall. Huerto del Rey, número 2, plaza 1.º.

IGNACIO Palacios S.A. Almacén de coloniales vinos y licores. Agencia "Ford"; repuestos accesorios y talleres. Neumáticos Firestone Hispania S. A. Medidores para aceites comunes e industriales "Nerbi". Balanzas y arcas para caudales, "Arisó". Extintores contra incendios, S.I.C.L.L. Cafeteras "Rayo Expres". Bombas para líquidos, "Prat". Maquinaria en general y Seguros "La Equitativa" (Fundación Rosillo). Agencia general para Burgos y provincia. "Ignacio Palacios S. A."

CARRETEROS, vendiendo 6 metros cúbicos en tablones, olmo. Carmen 3. Carbonería.

VENDO cuatro perros lobos dos meses, en Nicolás de Vergara, 5 y 7.

VENDO dos máquinas de coser "Singer". Corredón, 4, habitación 5.

VENDO cajas de maquina para embalaje. Leña. Avenida Sanjurjo, 10.

ENSEÑANZAS. ESTUDIE radio, cine sonoro, televisión, por correspondencia. Solicite folleto gratis. Under Puéal San Julián (Galicia).

Miranda de Ebro

DEL DOMINGO —:—:—:—:
Con motivo de las fiestas de Vitoria, fué mucho el personal de Miranda, que se desplazó a aquella capital; no obstante los espectáculos y demás centros de recreo se vieron muy concurridos.
Es grande la animación que se nota, sobre todo por el gran número de veraneantes que este año se encuentran en nuestra ciudad, donde el clima, es inmejorable.

CONCIERTO —:—:—:—:
Con la animación acostumbrada, tuvo lugar a mediodía de ayer domingo, el concierto ejecutado por la banda municipal en el Parque de Calvo Sotelo, cuyo selecto programa, fué escuchado con gran atención y premiado con grandes aplausos.

LA PELOTA —:—:—:—:
Ayer, sábado, jugaron los partidos correspondientes del torneo organizado por el Deportivo Mirandés en colaboración con el Frente de Juventudes.

San José y Martínez contra Alarcía y Fernández.
Partido sin potencia ni color. Ganaron los primeros.
Segundo lugar, J. María Gómez y J. Martínez, azules, contra J. Romeu y Acarregui.

El partido, sin ser de la calidad de los días anteriores, agradó a los concurrentes por lo entretenido y lo vario; debido a la polifacética actuación de Gómez.

Ganaron Romeu y Acarregui.
El domingo y a la hora acostumbrada, jugaron: J. Martínez y M. Martínez, rojos, contra N. Gardondia y Areizaga.

Ganaron los azules por tres tantos.
En segundo lugar y fuera del torneo juegan, Plazaola y L. Angulo, contra Goyo y J. Ortiz.

Goyo y su compañero se adjudican la victoria sin demasiado esfuerzo.

LA POLICIA GUBERNATIVA

Nos enteramos de que al intentar detener hace unos días a un conocido delincuente contra la propiedad, en el tren expreso número 2 de Irún a Madrid, en esta estación, el inspector jefe del Cuerpo General de Policía de la plantilla de Miranda de Ebro, don Hipólito García Sánchez, fué empujado por aquél de la plataforma de uno de los coches, y con tal violencia cayó al andén, que se causó la fractura de la pierna izquierda, produciéndose además, otras lesiones graves.

Seguidamente el delincuente se dio a la fuga, siendo detenido por los agentes del mismo Cuerpo, de servicio en la Estación.

El herido pasó a su domicilio, después de haber sido asistido por los doctores de esta localidad, señores Pérez Enciso y Aragüés, siendo su estado dentro de la gravedad de la lesión, satisfactorio y mejorando paulatinamente.

Lamentamos de corazón el percance, pero al mismo tiempo felicitamos a tan honorable jefe, que, junto con sus activos agentes, vienen realizando muchos servicios, dignos de todo elogio.

El corresponsal

Salas de los Infantes

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS —:—:—:—:
Las fiestas del presente año prometen estar muy animadas porque el Ayuntamiento quiere honrar como se merecen a sus excelentes patronos, Nuestra Señora y San Roque, para lo que no ha regegado sacrificios.

Se celebrarán los festejos siguientes:
Día 15, a las siete de la mañana danzas por la banda municipal.

A las doce solemne misa en la iglesia parroquial, estando la oración sagrada a cargo del profesor de Religión en el Instituto de 2ª Enseñanza de Burgos, don Angeles Labrador.

A la una de la tarde inauguración de las obras de la Plaza Mayor y del kiosco para la banda, seguido de concierto.

A las cuatro de la tarde solemnes vísperas en la ermita de San Roque.

A las cinco y media corrida de novillos-toros de la acreditada ganadería de don Germán Gamazo (la más antigua de España) con divisa encarnada y granate, a cargo de los valientes diestros Segundo Arana y José Agustín Sánchez, con sus respectivas cuadrillas.

Por la tarde y noche bailes públicos.

Día 16, a las once de la mañana, solemne misa en la ermita de San Roque, con sermón a cargo del mismo orador.

A las doce, carrera ciclista; carrera de cintas en bicicleta; de sacos, y concierto en la Plaza Mayor por la Banda Municipal.

A las cinco y media, segunda corrida de novillos-toros a cargo de los mismos diestros.

De diez a doce bailes públicos en la Plaza Mayor y grandes iluminaciones, y disparo de cohetes y voladores.

En los espléndidos locales del Gran Casino, se darán hasta la madrugada bailes de Sociedad, amenizados por una orquesta sorianá. También los dará el Frontón.

Durante todas las fiestas se celebrarán importantes partidos de pelotas, y de foot-ball que se anunciarán oportunamente.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la esposa de nuestro buen amigo don Alfredo Sebastián Santamaria.

Por haberse leído le 3ª amonestación muy en breve contraerán matrimonio don Julián Hernáiz del Río con doña Crucita Manuel Díaz. Don Narciso Cabrito con doña María Huerta y don Domingo Calvo con doña Fermina Argüelles. En horabuena.

A pasar la temporada de verano llegó a esta ciudad doña Felisa del Río con sus encantadoras hijas.

Se encuentra bastante mejorado en la Clínica de Nuestra Señora de la Blanca, de la capital, después de practicarle una delicada intervención quirúrgica, nuestro buen amigo don Arsenio Martínez.

Sigue gravemente enferma doña Emilia Garzón de Ruiz.

Para Arnedillo y con el fin de tomar los baños, salió nuestro querido amigo don Amando Bengoechea.

PARTIDO DE PELOTA

Con una animación extraordinaria, se han celebrado dos importantes partidos de pelota, entre los hermanos Monotes, de Quintanar de la Sierra, para el Frutero, de ésta, y Aguilera, quedando a partido, jugando todos muy bien, pero sobresaliendo extraordinariamente el Frutero que pega un rato largo y promete cada día más.

El corresponsal.

Valle de Oca

AGRICOLAS
Los labradores están en la furia de la siega del trigo. La cebada ya la tienen todos en sus graneros. Ambos cereales son escasos y por lo tanto la cosecha se puede calificar de mediana.

Las patatas presentan buen aspecto; pero el preclado tubérculo está sintiendo grandemente los efectos de la sequía, y si no llueve pronto, serán pocas y muy pequeñas las que se recolecten.

LETRAS DE LUTO

En Villanueva ha fallecido don Cayetano Sáez.
Enviamos a sus familiares nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Con el mismo aprovechamiento con que terminó la carrera del magisterio acaba de licenciarse en Filosofía y Letras, en Madrid, la señorita María del Carmen Aparicio, hija de nuestro amigo don Victoriano Aparicio, residente en Cuevacardiell. Siga la gentil señorita por la senda emprendida, que su talento y perseverancia la han de conducir a las cumbres de sus aspiraciones.

De paso para Burgos hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos Carmelo Uzquiza y su señora, doña Inés Camarero.

De Burgos han llegado a Villalómez, don Mariano Sáiz y su señora doña Natividad Bringas.

De Barcelona el joven Faustino Sáez Bringas.

Disfrutando de vacaciones, se encuentran entre nosotros los burgaleses, señorita Amadora Sanz y su hermano Paquito.

De Valladolid ha llegado el joven Floriano Urquiza.

De Madrid don Jesús Saiz Vadillo. De Bilbao, don Enrique García y su hija Esther.

SOLLABEC

LABRADOR!

En tus manos está el engrandecimiento de la Patria aumentando sus posibilidades económicas.

No dudes un instante y entrega tus cosechas al Servicio Nacional del Trigo.

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	I	2	3	4	5	6	7	8
I	C	A	N	I	C	U	L	L
II	O	R	A	Z	O	R	E	S
III	C	I	R	V	I	A	N	O
IV	O	Z	A	N				
V		O	E					
VI	E	N						
VII	R	A						
VIII								

HORIZONTALES

- I La estación más calurosa del año.
- II Hombres de mucha elocuencia.
- III Galeno.
- IV Invertido, herramienta manual—Corsonantes.
- V Río italiano (al revés).
- VI Pegar.
- VII Letras de "raposo"—Voz de mando.
- VIII Otro envase.

VERTICALES

- 1 Arbol de fruto tropical.
- 2 Región famosa, americana.
- 3 Monte asturiano (plural).
- 4 Perteneciente a un país de Asia antiguo.
- 5 Mutilado, (agregando una vocal)—Cadena de hierro, pendiente de las chimeneas.
- 6 Río ruso—Círculo.
- 7 Correa de los árboles arborescentes.
- 8 Invertido, estilo de escritura.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Panorama. II Iracundo. III Carota. IV Abatares. V Dine—Xa. VI Ogi—Arol. VII Roa—Rudo. VIII S.S. Arona.
Verticales.— 1 Picador. 2 Arábigo. 3 Naranjas. 4 Ocote. 5 Ruta—Ara. 6 Anar—Rur. 7 M.D. Exodo. 8 Zo—Salom.

Briviesca

SESION MUNICIPAL
Reunida la Corporación a las 19 horas, en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde presidente don Marino L. Linares, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Aprobar una oferta de don Félix M. de Lecea sobre suministro de una colección de fuegos artificiales para las próximas fiestas.

Contribuir con igual cantidad que el año anterior para la celebración de un partido de fútbol que tendrá lugar durante las fiestas, organizado por Educación y Descanso, de acuerdo con su petición.

Aprobar la cuenta municipal del mes de junio con los siguientes resultados:

Saldo anterior e ingresos, pesetas 20.867,03; gastos, 9.614,98 pesetas. Quedando un saldo a favor de pesetas 11.252,05.

Se aprobaron varias cuentas y facturas y una distribución de premios entre niñas de la escuela graduada.

Fuera del Orden del día y a propuesta del concejal señor González, se aprobaron, por mayoría de votos, los nuevos sueldos de la banda municipal, en la siguiente forma:

Subdirector, pesetas 638,75; músicos de primera, 446,25; id de segunda, 310,25; de tercera, 182,50 y educandos, 75.

A propuesta del concejal señor Achiaga, se fija la cantidad de cien pesetas para premios a los jugadores de pelota en los partidos que han de celebrarse durante las próximas fiestas.

Y no habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión a las 20 horas.

ECOS DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar una temporada al lado de su señora madre, doña Emilia Varona, viuda de Villanueva, han llegado sus hijos Conchita y don José Luis, procedentes de Bilbao y Madrid respectivamente, hermanos del farmacéutico don Demetrio Villanueva.

Igualmente han llegado, procedentes de Madrid don Desiderio Gómez y don Julio Almuzara y señoras.

También hemos tenido el gusto de saludar a don José Quintana y hermanos doña Sara y don Vicente, que han llegado a esta procedentes de Bilbao.

ANTE LAS FIESTAS

Reina una animación inusitada en esta población con motivo de los diversos festejos que han de celebrarse en las tradicionales fiestas de Nuestra Señora y San Roque, destacándose principalmente las dos grandes corridas de novillos toros, que serán estoqueados por dos afamados y valientes novilleros.

EL CORRESPONSAL

TABÚ

Licor tropical

PERSIANAS

LAS MAS BARATAS Y MEJOR CONFECCIONADAS

Almacenes SIMA

Vajillas, Cristalerías, Juegos café, Lain Calvo, 22. Teléfono 1495.

FINCAS

Vendo, casa, magnífica construcción, sin necesidad de reparaciones, doce viviendas, completa o por pisos. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Centenario - SAN SEBASTIAN

Aranda de Duero

MUNICIPALES —:—:—:—:
Se están haciendo unas obras de reparación en el matadero municipal, consistentes en el arreglo de parte del tejado y reconstrucción de los chiqueros.

Ha sido y sigue siendo la pesadilla de varios Ayuntamientos, la construcción de un matadero de nueva planta con todos los adelantos modernos, digno de una capital como la de Aranda. Y de momento no se aprovecha la ocasión para intentar estas obras de mucha envergadura, pero desde luego ha de llegar el momento en que se comencen, dadas las excelentes condiciones en que se encuentra Aranda para su engrandecimiento.

CON VISTAS A UN FUTURO PARQUE DE RECREO

Aranda posee un lugar no desconocido, pero si abandonado en cierto modo, que no dudamos ha de dedicarse, con el tiempo y no tardando, a parque de recreo y punto de reunión.

La alameda de la Virgen de las Viñas y parque del Cúmedillo y puente del ferrocarril Madrid-Burgos, ofrece un aspecto encantador y digno de que los arandinos pongan en él sus ojos y habitualmente lo dediquen a pasar sus ratos de ocio ya que no se encuentra muy alejado de la población, sino en las afueras.

Con un pequeño arreglo de los lugares citados, creemos que se pudiera conseguir lo que hoy día es ferviente anhelo de todo arandino y, que, por el constante aumento de población de nuestra villa, se está convirtiendo en una necesidad imperiosa.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS

Con el ánimo de poner a nuestros lectores al corriente de cuanto se prepara para las fiestas nos hemos propuesto comunicar cuantas noticias vayamos captando por medio de estas acogedoras columnas de DIARIO DE BURGOS. Y así hoy, insistiendo en el tan cacareado tema de los toros y para que se convenzan los incrédulos, pues existen personas que todavía no creen en que van a ver toros, hemos de decirles que ya se ha contratado para la corrida del 14 de Septiembre el famoso matador "El Estudiante" que tan resonante triunfo alcanzó en la segunda de ferias de Burgos, barajándose otros nombres de toreros de reconocida valía que no queremos publicar hasta que se encuentren formalmente contratados, como el que hoy publicamos.

AGRADABLE VISITA

Se encuentra pasando unos días en el Colegio de PP Misioneros de esta población, el R. P. Juan Antonio Aguirre, superior que fué de dicho colegio antes del Glorioso Movimiento y muy conocido en todas las esferas sociales de Aranda.

Deseamos que le sea muy grata su estancia entre nosotros.

J.S.J.

LABRADOR!
Traiciona a la Patria ocultando parte de tus cosechas. Recapacita y entregalas al Servicio Nacional del Trigo.

RON viejo
ARVIK sole

SEÑORITA..
Requiera siempre sus productos de tocador de

PERFUMERIA PAQUISARI

BALNEARIO DE ALZOLA

A una hora de San Sebastián
Primero español en concurrencia balnearia, en su especialidad RINON. Cólicos nefríticos. Vías Urinarias. Hotel del Balneario situado en el mismo edificio del Manantial y baños 100 habitaciones.

Tabiqueros

De cemento y carbonilla. Entranciez y medio en metro cuadrado. Ligeros. Rápida colocación. Grandes existencias. Véalos: La Industrial Palentina. Calle del Carmen (junto al ferrocarril).

Diario de Burgos

Profundo avance germano al Este y Mediodía de SALZK

Las tropas del Reich siguen avanzando a pesar de la desesperada resistencia bolchevique

Berlín.—Las tropas alemanas y aliadas que persiguen a las unidades soviéticas en derrota, cruzaron la línea que va desde Yelaya a Bachanta, pasando por Glna. Estas localidades se encuentran en el sector Norte del río Kuban.

LA IDEA DEL SEGUNDO FRENTE NO DESPIERTA ENTUSIASMO NI EN LONDRES NI EN WASHINGTON :— :— :—

Berlín.—“Gritos de desgracia” es la frase más conveniente para caracterizar la situación de la U. R. S. S. En estos términos comienza un artículo del periódico “B. Z. Am Mittag” en el que cita extractos de los diarios soviéticos, británicos y norteamericanos que ponen de relieve la verdadera situación de los soviets. El periódico alemán cita en primer lugar la demanda categórica del diario soviético “La Estrella Roja”. “Es necesario paralizar a toda costa la ofensiva alemana”. “Esta demanda formulada por el órgano del ejército rojo caracteriza más que cualquier otra— declara el “B. Z. Am Mittag”— la catastrófica situación militar en que se encuentran los bolcheviques.

Por otra parte, los soviets admiten abiertamente que han sido coradas vías de comunicación de extraordinaria importancia y que la amenaza alemana se acentúa más cada día o, para ser más precisos, cada hora.

La creación de un segundo frente no es acogida con entusiasmo visible, ni en Londres ni en Washington. El diario “New York Times” estima que es imposible la realización de un plan de invasión antes de haber sido creado un alto mando unido.—Efe.

ESTERILES ATAQUES SOVIÉTICOS :— :— :—

Berlín.—El alto mando de las fuerzas alemanas comunica que en tanto las tropas alemanas avanzan constantemente en el frente oriental, sector del Sur, la aviación ha extendido sus ataques hasta las comunicaciones del enemigo el río Kuban.

En los frentes de defensa del Centro y Sur de Rchev, los bolcheviques han continuado sus repetidos ataques contra las posiciones alemanas. Todos estos ataques han fracasado, gracias a la encarnizada resistencia de la defensa alemana.

En eficaces contraataques han sido destruidas las defensas enemigas. Al Sur del lago Ilmen los bolcheviques no han reanudado sus ataques, después de las graves pérdidas que sufrieron en la semana última. En el frente de Volchov, el enemigo ha emprendido en vano algunos ataques locales. Las posiciones de partida de

la infantería y de los tanques han sido destruidas antes de que el ataque pudiera desarrollarse. En el frente de cerco de Sanpetersburgo un ataque enemigo ha sido también rechazado por el fuego de barrera alemán. Los aviones bombarderos han colaborado en el sector con el ejército de tierra y han continuado en el golfo de Finlandia la lucha contra los buques enemigos, así como ante la bahía de Avansaari. A pesar del nutrido fuego de la D. C. A. los bombarderos alemanes lograron impactos en dos grandes transportes soviéticos

que resultaron gravemente averiados por la explosión de las bombas.—Efe.

PROSIGUE EL AVANCE GERMANO :— :— :—

Berlín.—Las fuerzas alemanas han llegado en su avance hacia el Este a unos 200 kilómetros de Salz, de cuya ciudad se encuentran ya, por el Sur, a 75 kilómetros. Los círculos militares ponen de relieve que continúan estos avances a pesar de la reciente consigna soviética de “antes morir que retroceder un paso”.

Desde el 23 de Julio al 2 de Agosto, los soviéticos han perdido 600 carros en el recodo del Don, donde continúan fracasando los contraataques enemigos.

Efe

Importante discurso del delegado nacional de Sindicatos en una concentración de labradores de MATARO

«El agricultor tiene que ser amparado por la Falange y lo será»

Lo política económica española tiende a robustecer la vida nacional

Mataró.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, se ha celebrado una magna concentración de labradores.

Ante ella, el camarada Sanz Orrio, pronunció un importante discurso.

Dijo que los obreros del campo, junto con los productores industriales, constituyen los dos grupos nacionales que absorben constantemente la atención de la Falange, toda vez que son los factores más importantes de nuestra economía para levantar a España de su postración moral.

Nosotros—añade—no interesamos vuestros votos; queremos vuestro afecto, vuestro corazón, vuestras simpatías y vuestras opiniones, pero no para dejarnos conducir por ellas, pues no existe en la cantidad de opiniones la certeza de la verdad.

El hombre del campo merece todo nuestro apoyo y consideración; primero, porque representa un porcentaje considerable de la riqueza española, y segundo, porque en el campo es donde se han conservado mejor las virtudes raciales y de donde han salido los mejores defensores de la Patria, como el soldado español que muere para salvarla, o bien, que luego regresa al surco, después de la victoria, sin orgullo ni pedir nada. Este agricultor tiene que ser amparado por la Falange y lo será.

Refiriéndose a continuación a la presente y futura política económica española, dice que la misma se encamina por mandato del Caudillo, a robustecer la vida rural, siendo su constante preocupación los problemas del campo, tan olvidados en los últimos tiempos.

Señala la inmensa labor desarrollada por el Gobierno, abriendo cauce a la política agraria de mejora y progreso y dice que el labriego ha de corresponder a este celo con su apoyo y entusiasmo ya que no es posible encauzar una economía sin la unión de todos los esfuerzos para este fin.

¿Que no se podrá esperar de la organización completa del agro español? Pensad que cuando estéis completamente agrupados ya no serán posibles situaciones de desesperanzas e infortunios.

Refiriéndose a las muchas habladurías y murmuraciones que pesan sobre la supuesta conducta de los labradores, dice que él tiene forzosamente que salir al paso de tal injusticia en defensa de aquéllos ya que las perturbaciones en los precios son obra, la mayoría de las veces, de los especuladores e intermediarios, de los egoístas que sin conciencia ni escrúpulos de ninguna clase traficaron con un egoísmo atroz con las necesidades del pueblo.

Yo—agrega—quiero haceros reflexionar y preguntaros sobre el término que llegaríamos si continuase la situación actual. Los precios de los artículos deben tener siempre una relación coordinada y perfecta; no se alteran impunemente los precios y perderían el tiempo atesorando moneda ya que al alterar unos se alteran todos, lo que en definitiva no contribuye más que a destruir la organización económica. Si siguiérais por este camino, llegaríais a maldeciros, vosotros mismos, pasando a la categoría de estraperlistas judíos. No rompáis la tradición de siempre. Seguid dando el ejemplo de la familia agricultora que tenía como virtudes paciencia, ponderación y serenidad. Y si seguís esta conducta, tened presente que los primeros beneficiados seréis vosotros. No sois de los que podéis ganar a río revuelto y por lo tanto no debéis enturbiar las aguas de la economía española.

No quebrantéis este espíritu cristiano y de hermandad íntima entre los hombres de España, y yo os aseguro

¿Una entrevista Churchill Stalin?

Berlín.—Los rumores sensacionalistas sobre un encuentro entre Churchill y Stalin, circulados por el extranjero, han llegado también a Berlín, donde los círculos autorizados se niegan a formular declaración alguna a este respecto, ya que se consideran noticias incontrolables.—Efe.

El Frente de Juventudes de Medellín rinde homenaje a HERNAN CORTES EN BRILLANTES SOLEMNIDADES QUE TUVIERON LUGAR AYIR

Madrid.—En el correo de Badajoz, llegó anoche procedente de Badajoz, Mérida y Valdeleora, una centuria del Frente de Juventudes con escuadra de gastadores, bandera y banda, una representación de la Falange de voluntarios de Badajoz, mandados por el instructor provincial. A estos camaradas se unió una representación de la Sección Femenina de

VARIAS CIUDADES chinas conquistadas

Por las fuerzas japonesas

Tokio.—Las tropas japonesas que operan en el frente de Chekiang, han conquistado la ciudad de Hsinkuwan. De 500 a 600 hombres de la 33 división de Chung-King han resultado muertos en esta operación.—Efe.

Shanghai.—Las tropas japonesas han conquistado las localidades de Pehehiehchen y Sinluwan, en la provincia de Chekiang.—Efe.

Don Benito y varias jerarquías locales de dicho pueblo.

Desde media hora antes esperaban la llegada el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial del Frente de Juventudes, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

En la iglesia parroquial de Medellín se cantó la Salve del maestro Calahorra y a continuación en la plaza de Hernán Cortés, donde se levanta la estatua del conquistador, se formó un cuadro de honor compuesto por las centurias del Frente de Juventudes. Varios camaradas portaban antorchas. La plaza presentaba un aspecto sensacional.

El camarada delegado provincial del Frente de Juventudes, dió el grito de ¡Conquistador Hernán Cortés!, que fué contestado con el de ¡Presente!. A continuación, en medio de gran silencio, el jefe provincial depositó una corona ante el monumento y otro tanto hicieron el alcalde de Medellín, el delegado provincial de Educación Popular y el del Frente de Juventudes. Se entonaron los himnos del Movimiento y Nacional, que el pueblo congregado en la plaza escuchó brazo en alto, dándose los gritos de rigor por el jefe provincial del Movimiento. Desde la plaza de Hernán Cortés, profusamente iluminada, se dirigieron las autoridades y jerarquías a la piedra que señala el sitio donde nació el conquistador Hernán Cortés, que estaba enclavada en la plaza del mismo nombre. Después, el instructor del Frente de Juventudes leyó un mensaje. A continuación, el jefe provincial depositó una corona de laurel con la fecha y lugar del nacimiento de Hernán Cortés. Inmediatamente, en la Cruz de los Caídos, fué depositado un hermoso pensamiento y acto seguido, desfilaron todas las centurias del Frente de Juventudes. Luego se procedió al reparto de la cena entre todos los camaradas siendo presidida ésta por el jefe provincial. Terminada la cena, se montó una guardia ante la estatua de Hernán Cortés. A las tres menos cuarenta de la madrugada, en el alto castillo de Medellín, que domina toda la comarca de la Serena se prendió fuego a la hegüera que representa la tremadura en el momento conmemorativo del 450 aniversario de la partida de Colón hacia América. Todos estos actos, celebrados con motivo de esta conmemoración en el “Día del Amanecer”, han revestido una inusitada brillantez.—Cifra.

Vosotros, los productores españoles, veniais clamando en lo que va de siglo contra la falta de un puesto y de un lugar para vosotros en los organismos institucionales, para que las actividades nacionales pudiesen ayudar a engrandecer a la Nación. Y hoy os hemos abierto ese cauce y se os ha enfrentado con una responsabilidad, pero al hacerlo he de recordaros la que contrasta y la necesidad de que hermanéis vuestros propios intereses con los supremos de la Patria.

FRANCO

Queremos independizarnos de Inglaterra

Ha declarado el Pandit Nehru

Allahabad.—“No queremos aprovecharnos del peligro que amenaza a Gran Bretaña, China o Rusia, ni deseamos la victoria del Eje”, ha declarado el Pandit Nehru, a un corresponsal extranjero. “Pensamos detener a los japoneses y ayudar a los chinos, pero para ello queremos transformar la guerra en lucha popular, a

semejanza de lo que hizo Chiang Kai Chek. Es preciso, sin embargo, independizarnos de Inglaterra, en la forma indicada por el mahatma Gandhi y es posible que, después de la próxima reunión del Congreso panindio, empecemos a actuar en tal sentido”.

Efe

Las pérdidas de barcos ingleses adquieren proporciones de catástrofe

Gran Bretaña camina hacia el abismo con la velocidad de un cometa

Tokio.—En una conferencia acerca del hundimiento realizado por la Marina nipona—dentro del programa de conferencias de Radio Tokio—sobre la situación del Imperio británico, se informa que las pérdidas ocasionadas por las unidades japonesas, pueden ser toleradas hasta la fecha por los Estados Unidos, pero adquieren proporciones de catástrofe, para Inglaterra dado que todas las rutas de abastecimiento entre la Madre Patria y el Asia Oriental y Central han quedado interrumpidas. Aunque el hecho de que la “Pequeña Bretaña”—añade la citada emisora—, depende exclusiva-

mente de su tonelaje, es evidente que Inglaterra camina hacia el abismo con la velocidad de un cometa.

Esta impresión se hace aún más fuerte si se examina la situación militar de Africa del Norte. La gran ruta marítima Asia-Africa-Europa, que ha sido el anhelo de los británicos se aproxima al momento de su realización. Pero no serán los barcos ingleses los que surquen los mares, sino las naves de las potencias del Pacto tripartito y no será el pabellón británico el que ondee en los mástiles sino la cruz gamada y el sol naciente.—Efe.